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１ 調査目的 

 

「第３期東員町子ども・子育て支援事業計画」を策定するにあたって、就学前の児童や小学生の

子どもをもつ保護者に対して、子育て支援に関する施設やサービスの利用状況、今後の利用希望等

の子育て支援サービスに関するニーズ等を把握し、教育・保育事業の需要量の見込みの設定及び東

員町の子育て支援の充実を図るうえでの基礎資料とするために本調査を行いました。 

 

２ 調査設計 

 

実施期間：令和６年２月 29 日～令和６年３月 22 日 

 

 調査の種類 調査対象者、調査方法 

１ 就学前児童保護者 
・東員町に在住する就学前児童の保護者 

・郵送配布、郵送回収及びＷｅｂ回答 

２ 小学生保護者 
・東員町に在住する小学生の保護者 

・郵送配布、郵送回収及びＷｅｂ回答 

 

３ 回収結果 

 

 調査対象者 配布数 回収数 回収率 

１ 就学前児童保護者 1,066 人 
564 件 

（うちＷｅｂ回答：348 件） 
52.9％ 

２ 小学生保護者 742 人 
344 件 

（うちＷｅｂ回答：168 件） 
46.4％ 
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４ 報告書の見方 

 

（１）調査結果の数値は、各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で表記しています。 

ただし、年代別や経年変化などの母数が異なるものを比較する場合は、割合の差（ポイント）

で表記しています。 

（２）集計は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを表記しています。このため、回答

比率の合計が、100.0％にならない場合があります。また、複数回答可の質問では、回答者

数（ｎ）に対する回答比率のため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

（３）回答があっても、小数点第２位を四捨五入して 0.1％に満たない場合は、表・グラフには

0.0％と表記しています。 

（４）本報告書では、なるべく調査票そのままの表現を用いていますが、スペース等の関係から一

部省略した表現としている箇所があります。 

（５）回答者数が少ないものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、参考値として

示すにとどめている場合があります。 
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１ お住まいの地域について 

 

（１） 居住地域 

 

問 現在どちらの地区にお住まいですか。【就学前：問１、小学生：問１】 

就学前では、「神田」が 34.8％、「稲部」が 20.7％、「三和」が 8.3％、「笹尾西」が 9.9％、「笹

尾東」が 12.2％、「城山」が 13.3％となっています。 

小学生では、「神田」が 32.8％、「稲部」が 16.6％、「三和」が 9.0％、「笹尾西」が 16.3％、

「笹尾東」が 16.6％、「城山」が 8.4％となっています。 

 

 

  

34.8

32.8

20.7

16.6

8.3

9.0

9.9

16.3

12.2

16.6

13.3
8.4

0.4

0.0

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=564

小学生 n=344

神田 稲部 三和 笹尾西 笹尾東 城山 わからない 無回答

（R1:16,H26:15.3）

（R1:7.4,H26:12） （R1:13.2,H26:10.8）

（R1:9.6,H26:11.6）

（R1:0.7,H26:0.9）

（R1:0.4,H26:0.9）

（R1:14.8,H26:14.5）

（R1:11.6,H26:11.9） （R1:12.4,H26:11.7）

（R1:15.2,H26:16.1）

（R1:12.4,H26:12.2）
（R1:0.2,H26:0.1）

（R1:0.2,H26:5.1）

（R1:38.7,H26:33.3）

（R1:33.3,H26:28.3）

（R1:14,H26:15.3）
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２ 封筒のあて名のお子さんとご家族の状況について 

 

（１） 調査票回答者 

 

問 この調査票に回答していただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。【就学前：問２、小学生：問２】 

就学前では、「母親」が 87.9％、「父親」が 11.9％となっています。 

小学生では、「母親」が 84.6％、「父親」が 15.1％となっています。 

 

 

 

（２） 調査票回答者の配偶関係 

 

問 この調査票に回答していただいている方の配偶関係についてお答えください。 

【就学前：問３、小学生：問３】 

就学前では、「配偶者がいる」が 94.3％、「配偶者はいない」が 4.8％となっています。 

小学生では、「配偶者がいる」が 88.4％、「配偶者はいない」が 11.0％となっています。 

 

 

87.9

84.6

11.9

15.1

0.2

0.3
0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=564

小学生 n=344

母親 父親 その他 無回答

（R1:88,H26:94.7）

（R1:81.9,H26:93.5）

（R1:11.6,H26:4.4）

（R1:17.4,H26:5.6）

（R1:0,H26:0.4）

（R1:0.4,H26:0.7）

（R1:0.4,H26:0.5）

（R1:0.4,H26:0.2）

94.3

88.4

4.8

11.0

0.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=564

小学生 n=344

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

（R1:95.5,H26:92.3）

（R1:3.8,H26:6.7） （R1:0.7,H26:1）

（R1:91.7,H26:89.6）

（R1:7.8,H26:9.5） （R1:0.6,H26:0.9）
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（３） こどもの年齢 

 

問 あて名のお子さんの生年月をご記入ください。【就学前：問４、小学生：問４】 

就学前では、「０歳」が 13.7％、「１歳」が 18.1％、「２歳」が 14.0％、「３歳」が 15.4％、「４

歳」と「５歳」がともに 12.8％、「６歳」が 12.6％となっています。 

小学生では、「１年」が 16.9％、「２年」が 14.0％、「３年」が 15.7％、「４年」が 13.7％、「５

年」が 18.0％、「６年」が 14.5％となっています。 

【就学前】 【小学生】 

  

 

（４） こどもの人数 

 

問 お子さんは何人いらっしゃいますか。あて名のお子さんを含めた人数を□内に数字でご記入く

ださい。【就学前：問５、小学生：問５】 

就学前は、「２人」が 47.7％で最も多く、次いで「１人」が 32.1％、「３人」が 16.1％、「４

人以上」が 3.5％となっています。経年変化について顕著な傾向は見られません 

小学生は、「２人」が 52.9％で最も多く、次いで「１人」が 25.6％、「３人」が 19.8％、「４

人以上」が 1.5％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「１人」で、前回からは+12.7 ポイント、前々回との

比較では+14.9 ポイントの差異となっています。 

 

13.7

18.1

14.0

15.4

12.8

12.8

12.6

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

(n=564)

16.9

14.0

15.7

13.7

18.0

14.5

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1年

2年

3年

4年

5年

6年

無回答

(n=344)

（R1:19.2,H26:21.7）

（R1:17.3,H26:23）

（R1:16.5,H26:20.8）

（R1:14.5,H26:22.6）

（R1:16.2,H26:24）

（R1:15.1,H26:21.5）

（R1:1.1,H26:0.6）

32.1

47.7

16.1

3.5

0.5

25.6

52.9

19.8

1.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人

2人

3人

4人以上

無回答

就学前 n=564

小学生 n=344

（R1:33.4,H26:26.6）

（R1:12.9,H26:10.7）

（R1:47.7,H26:49.6）

（R1:54.7,H26:58.1）

（R1:15.2,H26:19.6）

（R1:26.8,H26:24.4）

（R1:2.5,H26:3）

（R1:4.3,H26:3.6）

（R1:1.1,H26:1.2）

（R1:1.3,H26:3.2）
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（５） 主に子育てをしている人 

 

問 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。あて名のお子さ

んからみた関係でお答えください。【就学前：問６、小学生：問６】 

就学前では、「父母ともに」が 59.9％で最も多く、次いで「主に母親」が 37.8％、「主に祖父

母」が 0.5％、「主に父親」が 0.4％となっています。 

経年変化をみると、「父母ともに」が前々回との比較で＋10.7 ポイントの差異、「主に母親」

は、前々回との比較で-10.2 ポイントの差異となっています。 

小学生では、「父母ともに」が 59.6％で最も多く、次いで「主に母親」が 38.4％、「主に父親」

と「主に祖父母」がともに 0.9％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「父母ともに」で、前々回との比較では＋12.0 ポイ

ントの差異となっています。 

 

 

  

59.9

59.6

37.8

38.4

0.4

0.9

0.5

0.9

0.5

0.0

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=564

小学生 n=344

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

（R1:50.1,H26:49.2） （R1:46.6,H26:48）

（R1:1.1,H26:0.4） （R1:0.4,H26:1.1）

（R1:50.3,H26:47.6） （R1:46.8,H26:48）

（R1:0.6,H26:1.4） （R1:1.5,H26:1.8）

（R1:1.5,H26:0.7）

（R1:0.4,H26:0.6）

（R1:0.7,H26:0.5）

（R1:0.2,H26:0.6）
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（６） 同居・近居の状況 

 

問 あて名のお子さんとの同居・近居（概ね３０分以内程度に行き来できる範囲）の状況についてお

うかがいします。続柄はあて名のお子さんから見た関係です。 

【就学前：問７、小学生：問７】 

就学前では、「父母ともに同居」が 87.6％で最も多く、次いで「祖母近居」が 42.6％、「祖父

近居」が 39.0％、「祖母同居」が 8.7％、「祖父同居」が 7.1％となっています。 

経年変化をみると、「祖母近居」が、前回との比較で-11.1 ポイントの差異、前々回との比較

では-10.6 ポイントの差異となっています。 

小学生では、「父母ともに同居」が 80.8％で最も多く、次いで「祖母近居」が 45.3％、「祖父

近居」が 40.7％、「祖母同居」が 14.5％、「母同居」が 12.5％となっています。 

 

 

  

87.6

1.4

6.9

7.1

8.7

39.0

42.6

4.3

0.5

80.8

2.0

12.5

9.3

14.5

40.7

45.3

3.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに同居

父同居

母同居

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答

就学前 n=564

小学生 n=344

（R1:50.1,H26:49.2）

（R1:1.3,H26:0.5）

（R1:5.8,H26:5.8）

（R1:9.3,H26:16.9）

（R1:14,H26:18.8）

（R1:48.5,H26:48）

（R1:53.7,H26:53.2）

（R1:3.4,H26:5.3）

（R1:1.3,H26:1.1）

（R1:81.7,H26:81.2）

（R1:2,H26:1.5）

（R1:9.1,H26:9.1）

（R1:12.8,H26:17.7）

（R1:17.6,H26:22.2）

（R1:45.1,H26:41.5）

（R1:51.9,H26:44.9）

（R1:3,H26:3.3）

（R1:0.7,H26:0.8）
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３ こどもの育ちをめぐる環境について 

 

（１） こどもをみてもらえる親族・友人の有無 

 

問 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。 

【就学前：問８、小学生：問８】 

就学前では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 61.3％で最も

多く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 29.8％、「いずれもいない」が 10.3％、

「緊急時もしくは用事の際にはこどもをみてもらえる友人・知人がいる」が 8.9％、「日常的に

こどもをみてもらえる友人・知人がいる」が 2.5％となっています。 

小学生では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 58.4％で最も

多く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 29.7％、「緊急時もしくは用事の際

にはこどもをみてもらえる友人・知人がいる」が 17.7％、「いずれもいない」が 8.1％、「日常的

にこどもをみてもらえる友人・知人がいる」が 1.7％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」で、前々

回との比較では-11.1 ポイントの差異となっています。 

 

  

29.8

61.3

2.5

8.9

10.3

3.4

29.7

58.4

1.7

17.7

8.1

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

にみてもらえる

日常的にこどもをみてもらえる友人・知人がい

る

緊急時もしくは用事の際にはこどもをみてもら

える友人・知人がいる

いずれもいない

無回答
就学前 n=564

小学生 n=344

（R1:33.9,H26:37.6）

（R1:64.1,H26:60.2）

（R1:1.5,H26:3.1）

（R1:10.9,H26:17.6）

（R1:8.2,H26:6.5）

（R1:2,H26:1.8）

（R1:37.2,H26:40.8）

（R1:59,H26:55.6）

（R1:2.6,H26:4.9）

（R1:15.7,H26:19.2）

（R1:8.7,H26:6.5）

（R1:1.8,H26:1.4）
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（２） 祖父母等の親族にこどもをみてもらっている状況 

 

問８－１は、問８で「１．」または「２．」を選んだ方にお尋ねします。 

問 祖父母等の親族にあて名のお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

【就学前：問８－１、小学生：問８－１】 

就学前では、「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安

心してこどもをみてもらえる」が 59.4％で最も多く、次いで「祖父母等の親族の身体的負担が

大きく心配である」が 20.5％、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」

が 20.3％、「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が 19.2％、「こ

どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある」が 5.7％となっています。 

小学生では、「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安

心してこどもをみてもらえる」が 58.9％で最も多く、次いで「自分たち親の立場として、負担

をかけていることが心苦しい」が 19.2％、「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大き

く心配である」が 16.7％、「祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である」が 16.4％、「こ

どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある」が 9.4％となっています。 

 

 

  

59.4

20.5

19.2

20.3

5.7

3.2

0.6

58.9

16.4

16.7

19.2

9.4

4.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制

約を心配することなく、安心してこどもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大き

く心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦

しい

こどもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

無回答
就学前 n=473

小学生 n=287

（R1:52.5,H26:65.3）

（R1:25.7,H26:15.8）

（R1:4.1,H26:3.4）

（R1:5.8,H26:7）

（R1:24.1,H26:21.1）

（R1:24.7,H26:17.1）

（R1:0.6,H26:1.3）

（R1:58.4,H26:67.3）

（R1:19,H26:11.5）

（R1:23.7,H26:16.4）

（R1:25.4,H26:17.9）

（R1:8.4,H26:5.8）

（R1:3.2,H26:3.4）

（R1:0.6,H26:1.3）
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（３） 友人・知人にこどもをみてもらっている状況 

 

問８－２は、問８で「３．」または「４．」を選んだ方にお尋ねします。 

問 友人・知人にあて名のお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

【就学前：問８－２、小学生：問８－２】 

就学前では、「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心し

てこどもをみてもらえる」が 53.6％で最も多く、次いで「自分たち親の立場として、負担をか

けていることが心苦しい」が 28.6％、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配で

ある」が 23.2％、「友人・知人の身体的負担が大きく心配である」が 8.9％、「こどもの教育や発

達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある」が 1.8％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配

することなく、安心してこどもをみてもらえる」で、前回との比較では+13.3 ポイントの差異と

なっています。「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」は減少傾向で、

前回との比較で-14.9 ポイントの差異となっています。 

小学生では、「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心し

てこどもをみてもらえる」が 44.4％で最も多く、次いで「自分たち親の立場として、負担をか

けていることが心苦しい」が 36.5％、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配で

ある」が 22.2％、「友人・知人の身体的負担が大きく心配である」が 7.9％、「こどもの教育や発

達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある」が 1.6％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい」で、前回との比較で+13.7 ポイントの差異となっています。 

 

 

  

53.6

8.9

23.2

28.6

1.8

5.4

5.4

44.4

7.9

22.2

36.5

1.6

4.8

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心してこどもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

こどもの教育や発達にとってふさわしい環境である

か、少し不安がある

その他

無回答
就学前 n=56

小学生 n=63

（R1:40.3,H26:46.8）

（R1:3.2,H26:3.9）

（R1:3.2,H26:4.5）

（R1:3.2,H26:3.9）

（R1:43.5,H26:32.5）

（R1:25.8,H26:24）

（R1:12.9,H26:8.4）

（R1:46.7,H26:46.5）

（R1:5.4,H26:3.3）

（R1:17.4,H26:19.7）

（R1:22.8,H26:33.8）

（R1:0,H26:2.3）

（R1:9.8,H26:2.3）

（R1:5.4,H26:6.6）
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（４） 相談できる人、相談できる場所の有無 

 

問 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、

相談できる場所はありますか。【就学前：問９、小学生：問９】 

就学前では、「いる／ある」が 91.7％、「いない／ない」が 5.3％となっています。 

小学生では、「いる／ある」が 88.7％、「いない／ない」が 7.3％となっています。 

 

 

  

91.7

88.7

5.3

7.3

3.0

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=564

小学生 n=344

いる／ある いない／ない 無回答

（R1:95.8,H26:93.6）

（R1:2.9,H26:3.5） （R1:1.3,H26:2.8）

（R1:90.8,H26:92）

（R1:4.6,H26:5.8） （R1:4.6,H26:2.1）
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（５） 相談先 

 

問９－１は、問９で「１．」を選んだ方にお尋ねします。 

問 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

【就学前：問９－１、小学生：問９－１】 

就学前では、「祖父母等の親族」が 85.9％で最も多く、次いで「友人や知人」が 76.6％、「保

育園」が 28.6％、「子育て支援センター」が 17.4％、「近所の人」が 14.3％となっています。 

小学生では、「友人や知人」が 78.7％で最も多く、次いで「祖父母等の親族」が 74.4％、「小

学校」が 29.5％、「近所の人」が 10.5％、「かかりつけの医師」が 5.6％となっています。 

 

【就学前】 

 
  

85.9

76.6

14.3

17.4

1.0

0.6

28.6

11.0

0.2

9.3

4.4

2.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援センター

母子保健推進員

保健所

保育園

幼稚園

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

町役場の窓口（子ども家庭課）

その他

無回答

(n=517)
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【小学生】 

 

  

74.4

78.7

10.5

0.7

0.0

0.0

29.5

5.2

0.3

5.6

2.0

5.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援センター

ＮＰＯ・ボランティア

保健所

小学校

放課後児童クラブ

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

町役場の窓口

その他

無回答

(n=305)
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４ 保護者の働いている状況について 

 

（１） 母親の就労状況 

 

問 母親の働いている状況（自営業、家族従事者含む）をお尋ねします。（父子家庭の場合は記入不

要です）【就学前：問１０、小学生：問１０】 

就学前では、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護

休業中ではない」が 23.8％、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いているが、産

休・育休・介護休業中である」が 14.9％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働い

ており、産休・育休・介護休業中ではない」が 30.9％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）で働いているが、産休・育休・介護休業中である」が 2.7％、「以前は働いていたが、現在

は働いていない」が 25.4％、「これまで働いたことがない」が 0.7％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いてい

るが、産休・育休・介護休業中である」で、前々回との比較では+10.7 ポイントの差異となって

います。「以前は働いていたが、現在は働いていない」は減少傾向で、前回との比較で-10.7 ポ

イント、前々回との比較では-16.8 ポイントの差異となっています。 

小学生では、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護

休業中ではない」が 33.7％、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いているが、産

休・育休・介護休業中である」が 0.6％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働い

ており、産休・育休・介護休業中ではない」が 53.8％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）で働いているが、産休・育休・介護休業中である」が 0.3％、「以前は働いていたが、現在

は働いていない」が 8.1％、「これまで働いたことがない」が 1.2％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働い

ており、産休・育休・介護休業中ではない」で、前々回との比較では+13.0 ポイントの差異とな

っています。 
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23.8

33.7

14.9

0.6

30.9

53.8

2.7

0.3

25.4

8.1

0.7

1.2

1.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=564

小学生 n=344

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

以前は働いていたが、現在は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

（R1:18.1,H26:15.2）

（R1:1.8,H26:6.4）

（R1:36.1,H26:42.2）

（R1:1.8,H26:1）

（R1:31.8,H26:30）

（R1:9.4,H26:4.2）

（R1:23.7,H26:20.7）

（R1:1.3,H26:0.9）

（R1:52.1,H26:48.4）

（R1:0.2,H26:0.6） （R1:17.9,H26:20.9）

（R1:0.9,H26:1.1）

（R1:2,H26:2.5）

（R1:2.8,H26:5.9）



第２章 調査結果 

20 

 

（２） 就労している母親の就労日数・就労時間 

 

問１０－１～２は、問１０で「１．」～「４.」を選んだ方にお尋ねします。 

問 １週間あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

【就学前：問１０－１、小学生：問１０－１】 

就学前の１週あたりの就労日数は、「５日」が 64.1％で最も多く、次いで「４日」が 16.5％、

「３日」が 9.1％となっています。 

また、就学前の１日あたりの就労時間は、「８時間」が 27.3％で最も多く、次いで「６時間」

が 17.7％、「７時間」が 17.4％、「５時間」が 14.3％、「４時間」が 9.3％となっています。 

小学生の１週あたりの就労日数は、「５日」が 53.0％で最も多く、次いで「４日」が 25.0％、

「３日」が 11.2％となっています。 

また、小学生の１日あたりの就労時間は、「８時間」が 21.1％で最も多く、次いで「５時間」

が 16.8％、「４時間」が 15.8％、「６時間」と「７時間」がともに 14.1％となっています。 

 

○１週間あたりの就労日数 ○１日あたりの就労時間 

 

 

  

0.7

1.7

9.1

16.5

64.1

6.9

0.2

0.7

1.0

2.3

11.2

25.0

53.0

4.6

0.3

2.6

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

就学前 n=407

小学生 n=304

（R1:2.1,H26:0.7）

（R1:1.8,H26:5.1）

（R1:10.4,H26:8）

（R1:14.5,H26:14.4）

（R1:65.6,H26:57.9）

（R1:4.2,H26:8.8）

（R1:0,H26:0.7）

（R1:1.5,H26:4.4）

（R1:0.5,H26:1）

（R1:2.4,H26:1.7）

（R1:10,H26:10.2）

（R1:20.1,H26:16.2）

（R1:54.5,H26:53.2）

（R1:5.3,H26:8.7）

（R1:0.2,H26:0.9）

（R1:6.9,H26:8.1）

0.2

0.5

3.7

9.3

14.3

17.7

17.4

27.3

4.9

2.5

0.2

0.2

1.7

0.7

1.6

3.0

15.8

16.8

14.1

14.1

21.1

4.3

1.6

0.3

1.0

5.6

0% 50% 100%

1時間以下

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

就学前 n=407

小学生 n=304
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（３） 就労している母親の家を出る時刻・帰宅時刻 

 

問 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えく

ださい。【就学前：問１０－２、小学生：問１０－２】 

就学前の母親が家を出る時刻は、「８時台」が 44.2％で最も多く、次いで「７時台」が 39.3％、

「９時台」が 8.6％となっています。 

また、就学前の母親の帰宅時刻は、「18 時台」が 27.8％で最も多く、次いで「17 時台」が 26.3％、

「16 時台」が 18.9％となっています。 

小学生の母親が家を出る時刻は、「８時台」が 51.0％で最も多く、次いで「７時台」が 28.9％、

「９時台」が 10.5％となっています。 

また、小学生の母親の帰宅時刻は、「18 時台」が 19.1％で最も多く、次いで「17 時台」が 15.5％、

「14 時台」と「15 時台」がともに 14.8％、「16 時台」が 13.5％となっています。 

 

○家を出る時刻 ○帰宅時刻 

  

  

1.0

1.0

39.3

44.2

8.6

1.7

0.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.2

0.7

2.7

1.0

2.0

28.9

51.0

10.5

1.6

0.0

0.3

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.7

3.6

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

就学前 n=407

小学生 n=304

（R1:0.7,H26:1.1）

（R1:1.8,H26:1.7）

（R1:34.4,H26:31.9）

（R1:45.7,H26:40.4）

（R1:12.8,H26:11.2）

（R1:0.9,H26:2.2）

（R1:0.6,H26:0.7）

（R1:0.3,H26:0.2）

（R1:0,H26:0）

（R1:0.3,H26:1）

（R1:0.3,H26:1）

（R1:0,H26:0.7）

（R1:0.3,H26:0.5）

（R1:1.1,H26:1.6）

（R1:1.5,H26:5.6）

（R1:0.3,H26:1）

（R1:1,H26:1.3）

（R1:30.1,H26:24.1）

（R1:46.9,H26:43.7）

（R1:10,H26:13）

（R1:1.9,H26:3.3）

（R1:0,H26:0.6）

（R1:0,H26:0.9）

（R1:0,H26:0.1）

（R1:0.7,H26:0.6）

（R1:0.5,H26:0.6）

（R1:0,H26:1）

（R1:0.2,H26:0.1）

（R1:0.9,H26:0.9）

（R1:6.7,H26:8.5）

0.5

1.0

2.7

6.9

7.4

18.9

26.3

27.8

4.2

0.5

0.7

0.5

0.0

2.7

1.6

2.6

6.9

14.8

14.8

13.5

15.5

19.1

3.9

1.6

1.0

0.7

0.3

3.6

0% 50% 100%

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

就学前 n=407

小学生 n=304

（R1:1.8,H26:3.6）

（R1:3.3,H26:2.2）

（R1:6.2,H26:10.7）

（R1:5.6,H26:6.3）

（R1:12.2,H26:8.3）

（R1:15.4,H26:14.4）

（R1:17.5,H26:16.3）

（R1:24.9,H26:20.7）

（R1:6.5,H26:6.8）

（R1:2.7,H26:3.2）

（R1:0.6,H26:0.2）

（R1:0.3,H26:1）

（R1:0.9,H26:0.5）

（R1:2.1,H26:5.8）

（R1:2.6,H26:3.5）

（R1:2.9,H26:3.2）

（R1:9.3,H26:9.2）

（R1:15.6,H26:10.2）

（R1:13.9,H26:16）

（R1:9.8,H26:10.4）

（R1:15.8,H26:13.9）

（R1:14.4,H26:16.9）

（R1:4.3,H26:3.8）

（R1:2.6,H26:2.7）

（R1:1,H26:0.7）

（R1:0.5,H26:0.9）

（R1:0.7,H26:0）

（R1:6.7,H26:8.5）
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（４） パート・アルバイト等で働く母親のフルタイムへの転換希望 

 

問１１は、問１０で「３．」または「４．」（パート・アルバイト等で働いている）を選んだ方にお尋

ねします。 

問 フルタイムへの転換希望はありますか。【就学前：問１１、小学生：問１１】 

就学前では、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への転換希望があり、実現できる

見込みがある」が 8.5％、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への転換希望はあるが、

実現できる見込みはない」が 29.6％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働き続

けることを希望」が 57.7％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや

家事に専念したい」が 2.6％となっています。 

小学生では、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への転換希望があり、実現できる

見込みがある」が 7.5％、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への転換希望はあるが、

実現できる見込みはない」が 24.2％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働き続

けることを希望」が 65.6％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや

家事に専念したい」が 0.5％となっています。 

 

  

8.5

7.5

29.6

24.2

57.7

65.6

2.6

0.5

1.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=189

小学生 n=186

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働き続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（R1:9.7,H26:6.3）

（R1:22.2,H26:28.1） （R1:62.2,H26:59.3）

（R1:2.2,H26:3.2） （R1:3.8,H26:3.2）

（R1:26.1,H26:22.2） （R1:61.8,H26:62.6）

（R1:1.1,H26:2.7） （R1:2.5,H26:5）（R1:8.5,H26:7.5）
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（５） 就労していない母親の就労希望 

 

問１２は、問１０で「５．以前は働いていたが、現在は働いていない」または「６．これまで働いた

ことがない」を選んだ方にお尋ねします。 

問 働きたいという希望はありますか。また、該当する箇所に数字をご記入ください。 

【就学前：問１２、小学生：問１２】 

就学前では、「子育てや家事などに専念したい、病気などで働くことができない（働く予定は

ない）」が 15.6％、「１年より先、一番下のこどもが（ ）歳になった頃に働きたい」が 42.9％、

「すぐにでも、又は１年以内に働きたい」が 38.1％となっています。 

経年変化をみると、減少傾向なのが「１年より先、一番下のこどもが（ ）歳になった頃に働

きたい」で、前回との比較で-11.2 ポイント、前々回との比較では-10.5 ポイントの差異となっ

ています。「すぐにでも、又は１年以内に働きたい」は増加傾向で、前回との比較で+12.7 ポイ

ント、前々回との比較では+13.9 ポイントの差異となっています。 

小学生では、「子育てや家事などに専念したい、病気などで働くことができない（働く予定は

ない）」が 40.6％、「１年より先、一番下のこどもが（ ）歳になった頃に働きたい」が 18.8％、

「すぐにでも、又は１年以内に働きたい」が 40.6％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「子育てや家事などに専念したい、病気などで働くことが

できない（働く予定はない）」で、前回との比較で+11.1 ポイント、前々回との比較では+12.8 ポ

イントの差異となっています。また、「すぐにでも、又は１年以内に働きたい」も、前回との比

較で+11.1 ポイント、前々回との比較では+10.9 ポイントの差異となっており増加傾向です。一

方で、「１年より先、一番下のこどもが（ ）歳になった頃に働きたい」は、前回との比較で-14.2

ポイント、前々回との比較では-19.6 ポイントの差異と減少傾向となっています。 

 

  

15.6

40.6

42.9

18.8

38.1

40.6

3.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=147

小学生 n=32

子育てや家事などに専念したい、病気などで働くことができない（働く予定はない）

１年より先、一番下のこどもが（ ）歳になった頃に働きたい

すぐにでも、又は１年以内に働きたい

無回答

（R1:17.7,H26:18.6）

（R1:54.1,H26:53.4） （R1:25.4,H26:24.2）

（R1:2.9,H26:3.8）

（R1:29.5,H26:27.8） （R1:33,H26:38.4） （R1:29.5,H26:29.7）

（R1:8,H26:4.2）
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就労希望時の下のこどもの年齢は、就学前では、「３歳」が 39.7％で最も多くなっています。 

 

 

希望する働き方は、就学前では、「フルタイム」が 3.6％、「パート・アルバイト等」が 87.5％

となっています。 

小学生では、「フルタイム」が 7.7％、「パート・アルバイト等」が 69.2％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「パートタイム、アルバイト等」で、前々回との比較

では-25.7 ポイントの差異となっています。 

（１）母親：希望する働き方 

 

  

9.5

3.2

39.7

12.7

1.6

9.5

6.3

12.7

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

83.3

16.7

0% 50% 100%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳以上

無回答

就学前 n=63

小学生 n=6

3.6

7.7

87.5

69.2

8.9

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=56

小学生 n=13

フルタイム パートタイム、アルバイト等 無回答

（R1:11.3,H26:4.2）

（R1:79.2,H26:93.8）

（R1:9.4,H26:2.1）

（R1:12.1,H26:2.6）

（R1:72.7,H26:94.9） （R1:15.2,H26:2.6）
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希望する１週当たりの就労日数は、就学前では、「３日」が 42.9％で最も多く、次いで「４日」

が 32.7％、「５日」が 12.2％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「３日」で、前回との比較では+19.1 ポイント、前々回と

の比較では+15.1 ポイントの差異となっています。「４日」と「５日」は減少傾向で、「４日」は、

前回との比較で-10.2 ポイントの差異、「５日」は、前回との比較で-16.4 ポイント、前々回との

比較では-21.1 ポイントの差異となっています。 

小学生では、「３日」が 55.6％で最も多く、次いで「４日」と「５日」がともに 22.2％となっ

ています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「３日」で、前回との比較では+38.9 ポイント、前々回と

の比較では+27.2 ポイントの差異となっています。「４日」は減少傾向で、前回との比較で-36.1

ポイント、前々回との比較では-17.0 ポイントの差異となっています。 

また、希望する１日あたりの就労時間は、就学前では、「４時間」が 36.7％で最も多く、次い

で「５時間」が 26.5％、「６時間」が 14.3％、「３時間」が 10.2％となっています。 

小学生では、「４時間」が 55.6％で最も多く、次いで「６時間」が 22.2％、「５時間」と「７

時間」がともに 11.1％となっています。 

（１）母親：１週当たりの就労日数 （１）母親：１日あたりの就労時間 

 

 

 

  

2.0

6.1

42.9

32.7

12.2

0.0

0.0

4.1

0.0

0.0

55.6

22.2

22.2

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

就学前 n=49

小学生 n=9

（R1:0,H26:0）

（R1:4.8,H26:4.4）

（R1:42.9,H26:32.2）

（R1:28.6,H26:33.3）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:2.2）

（R1:0,H26:0）

（R1:4.2,H26:4.1）

（R1:23.8,H26:27.8）

（R1:16.7,H26:28.4）

（R1:58.3,H26:39.2）

（R1:20.8,H26:24.3）

（R1:0,H26:1.4）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:2.7）

0.0

2.0

10.2

36.7

26.5

14.3

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.2

0.0

0.0

0.0

55.6

11.1

22.2

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1時間以下

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

就学前 n=49

小学生 n=9
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（６） 就労していない母親の就労していない理由 

 

問１２－１は、問１２で「２．」または「３．」を選んだ方にお尋ねします。 

問 就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。 

【就学前：１２－１、小学生：問１２－１】 

就学前では、「今は、子育てや家事などに専念したいから」が 37.8％で最も多く、次いで「子

育てと両立できる適当な仕事がないから」が 27.7％、「条件に合う保育サービスがないから」が

16.0％、「家族の理解が得られないから」が 0.8％となっています。 

小学生では、「子育てと両立できる適当な仕事がないから」が 36.8％で最も多く、次いで「今

は、子育てや家事などに専念したいから」が 26.3％となっています。 

 
  

16.0

27.7

0.0

0.8

37.8

12.6

5.0

0.0

36.8

0.0

0.0

26.3

36.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

条件に合う保育サービスがないから

子育てと両立できる適当な仕事がないから

自分の知識、能力にあう仕事がないから

家族の理解が得られないから

今は、子育てや家事などに専念したいから

その他

無回答

就学前 n=119

小学生 n=19
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（７） 父親の就労状況 

 

問 父親の働いている状況（自営業、家族従事者含む）をお尋ねします。（母子家庭の場合は記入不

要です）【就学前：問１３、小学生：問１３】 

就学前では、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護

休業中ではない」が 92.2％で最も多く、次いで「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）

で働いているが、産休・育休・介護休業中である」が 1.2％、「パート・アルバイト等（「フルタ

イム」以外）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない」と「これまで働いたことがない」

がともに 0.2％となっています。 

小学生では、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護

休業中ではない」が 89.0％で最も多く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）で働いているが、産休・育休・介護休業中である」と「パート・アルバイト等（「フル

タイム」以外）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない」と「以前は就労していたが、

現在は働いていない」がいずれも 0.3％となっています。 

 

 

  

92.2

89.0

1.2

0.3

0.2

0.3

0.0

0.0

0.0

0.3

0.2

0.3

6.2

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=564

小学生 n=344

(n=564)

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

以前は働いていたが、現在は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

（R1:94.6,H26:93.8）

（R1:90.8,H26:90.5）

（R1:0.4,H26:0.2） （R1:0.4,H26:0.2） （R1:0.2,H26:0）

（R1:0,H26:0.2）

（R1:0.4,H26:0） （R1:0.6,H26:0.5） （R1:0.4,H26:0）

（R1:4.5,H26:5.5）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:7.9,H26:8.7）
（R1:0,H26:0.3）
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（８） 就労している父親の就労日数・就労時間 

 

問１３－１～２は、問１３で「１．」～「４.」を選んだ方にお尋ねします。 

問 １週間あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

【就学前：問１３－１、小学生：問１３－１】 

就学前の１週あたりの就労日数は、「５日」が 78.0％で最も多く、次いで「６日」が 16.9％と

なっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「5 日」と「6 日」で、「5 日」は前回との比較で+10.1

ポイント、前々回との比較では+16.4 ポイントの差異、「6 日」は、前回との比較で-10.4 ポイン

ト、前々回との比較では-15.2 ポイントの差異となっています。 

また、就学前の１日あたりの就労時間は、「８時間」が 36.7％で最も多く、次いで「10 時間」

が 22.0％、「９時間」が 18.9％、「12 時間以上」が 10.2％となっています。 

小学生の１週あたりの就労日数は、「５日」が 73.1％で最も多く、次いで「６日」が 21.8％と

なっています。 

また、小学生の１日あたりの就労時間は、「８時間」が 42.2％で最も多く、次いで「10 時間」

が 20.1％、「９時間」が 16.9％となっています。 

 

○１週間あたりの就労日数 ○１日あたりの就労時間【就学前】 

 

 

  

0.6

0.0

0.9

1.1

78.0

16.9

1.7

0.8

0.0

0.0

1.0

1.0

73.1

21.8

1.6

1.6

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

就学前 n=528

小学生 n=308

（R1:-,H26:0）

（R1:-,H26:0）

（R1:-.6,H26:0.9）

（R1:2.1,H26:2.3）

（R1:67.9,H26:61.6）

（R1:0.6,H26:0.6）

（R1:27.3,H26:32.1）

（R1:1.5,H26:2.5）

（R1:-,H26:0）

（R1:-,H26:0.3）

（R1:1.2,H26:2）

（R1:65.7,H26:60.8）

（R1:30.4,H26:32.3）

（R1:0.8,H26:3.2）

（R1:-,H26:0.1）

（R1:1.6,H26:1.2）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

36.7

18.9

22.0

6.3

10.2

2.8

0.3

0.0

0.0

0.0

0.6

0.3

1.3

42.2

16.9

20.1

5.5

7.1

5.5

0% 50% 100%

1時間以下

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

就学前 n=528

小学生 n=308
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（９） 就労している父親の家を出る時刻・帰宅時刻 

 

問 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えく

ださい。【就学前：問１３－２、小学生：問１３－２】 

就学前の父親が家を出る時刻は、「７時台」が 50.4％で最も多く、次いで「６時台」が 18.0％、

「８時台」が 15.5％、「６時より前」が 11.4％となっています。 

また、就学前の父親の帰宅時刻は、「19 時台」が 25.6％で最も多く、次いで「18 時台」が 19.1％、

「20 時台」が 18.2％、「17 時台」が 12.7％、「21 時台」が 12.1％となっています。 

小学生の父親が家を出る時刻は、「７時台」が 44.2％で最も多く、次いで「６時台」が 22.7％、

「８時台」が 14.6％、「６時より前」が 11.0％となっています。 

また、小学生の父親の帰宅時刻は、「18 時台」が 26.0％で最も多く、次いで「20 時台」が 21.1％、

「19 時台」が 17.9％、「21 時台」が 12.0％となっています。 

 

○家を出る時刻 ○帰宅時刻 

  

  

11.4

18.0

50.4

15.5

1.9

0.2

0.2

0.2

0.4

0.2

0.2

0.0

0.2

0.0

1.3

11.0

22.7

44.2

14.6

2.6

1.0

0.3

0.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

2.6

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

就学前 n=528

小学生 n=308

（R1:1.5,H26:9.8）

（R1:21.2,H26:20.5）

（R1:44.2,H26:50.6）

（R1:15.5,H26:13.4）

（R1:2.5,H26:1.7）

（R1:0.4,H26:0.5）

（R1:0.2,H26:0.1）

（R1:0.2,H26:0.1）

（R1:0.2,H26:0.6）

（R1:0.6,H26:0.3）

（R1:0.6,H26:0.1）

（R1:0.4,H26:0.1）

（R1:0,H26:0）

（R1:0.4,H26:0.4）

（R1:1.9,H26:1.6）

（R1:9.3,H26:9.7）

（R1:19.8,H26:22.2）

（R1:50.4,H26:46.2）

（R1:12.5,H26:14.6）

（R1:2.4,H26:2）

（R1:0.2,H26:0.2）

（R1:0,H26:0.3）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0.2）

（R1:0.4,H26:0.1）

（R1:0.2,H26:0.2）

（R1:0.2,H26:0.1）

（R1:0,H26:0.3）

（R1:0.2,H26:0.2）

（R1:4.4,H26:3.4）

0.2

0.2

0.4

0.0

0.2

2.7

12.7

19.1

25.6

18.2

12.1

4.7

2.1

1.9

0.6

0.0

0.0

0.0

1.9

1.3

8.8

26.0

17.9

21.1

12.0

5.8

1.9

2.6

0% 50% 100%

12時より前

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

就学前 n=528

小学生 n=308

（R1:2,H26:4.3）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0.1）

（R1:0,H26:0）

（R1:1.1,H26:1.4）

（R1:1.5,H26:2.2）

（R1:7.3,H26:9.7）

（R1:17.4,H26:15.7）

（R1:22.6,H26:17.8）

（R1:23.1,H26:20.5）

（R1:12.2,H26:14.7）

（R1:6.1,H26:8.4）

（R1:4.2,H26:3.2）

（R1:2.5,H26:1.7）

（R1:1,H26:3.1）

（R1:0.2,H26:0）

（R1:0,H26:0.2）

（R1:0,H26:0.1）

（R1:2.2,H26:0.8）

（R1:2,H26:3.1）

（R1:7.9,H26:8.8）

（R1:18.8,H26:15）

（R1:19.8,H26:15.9）

（R1:20.4,H26:21.6）

（R1:14.3,H26:15）

（R1:4.6,H26:7.8）

（R1:4.2,H26:4.7）

（R1:4.6,H26:3.5）
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（１０） パート・アルバイト等で働く父親のフルタイムへの転換希望 

 

問１４は、問１３で「３．」または「４．」（パート・アルバイト等で働いている）を選んだ方にお尋

ねします。 

問 フルタイムへの転換希望はありますか。【就学前：問１４、小学生：問１４】 

父親について、就学前では、「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希

望はあるが、実現できる見込みはない」が 100.0％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への転換希

望はあるが、実現できる見込みはない」で、前回との比較では+100.0 ポイントの差異となって

います。「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働き続けることを希望」は減少してお

り、前回との比較では-50.0 ポイントの差異となっています。 

小学生では、有効回答が得られませんでした。 

 

 

  

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1

小学生 n=1

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働き続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:100）

（R1:50,H26:0） （R1:0,H26:0） （R1:50,H26:0）

（R1:0,H26:40） （R1:33.3,H26:40） （R1:66.7,H26:0） （R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:20）
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（１１） 就労していない父親の就労希望 

 

問１５は、問１３で「５．以前は働いていたが、現在は働いていない」または「６．これまで働いた

ことがない」を選んだ方にお尋ねします。 

問 働きたいという希望はありますか。また、該当する箇所に数字をご記入ください。 

【就学前：問１５、小学生：問１５】 

就学前では、「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が 100.0％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「子育てや家事などに専念したい、病気などで働くことが

できない（働く予定はない）」で、前回との比較で+66.7 ポイント、前々回との比較では+50.0 ポ

イントの差異となっています。「１年より先、一番下のこどもが（ ）歳になった頃に働きたい」

は減少傾向で、前々回との比較では-50.0 ポイントの差異、「すぐにでも、又は１年以内に働き

たい」も減少傾向で、前回との比較では-66.7 ポイントの差異となっています。 

小学生では、「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が 100.0％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「子育てや家事などに専念したい、病気などで働くことが

できない（働く予定はない）」で、前回との比較で+100.0 ポイント、前々回との比較では+100.0

ポイントの差異となっています。「すぐにでも、又は１年以内に働きたい」は減少傾向で、前回

との比較で-100.0 ポイント、前々回との比較では-66.7 ポイントの差異となっています。 

 
就労希望時の下のこどもの年齢  

※就学前、小学生ともに回答がありませんでした。 
希望する働き方 

１週当たりの就労日数 

１日あたりの就労時間 

 

 

100.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1

小学生 n=2

子育てや家事などに専念したい、病気などで働くことができない（働く予定はない）

１年より先、一番下のこどもが（ ）歳になった頃に働きたい

すぐにでも、又は１年以内に働きたい

無回答

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:50） （R1:66.7,H26:0） （R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:33.3,H26:50）

（R1:0,H26:33.3）（R1:100,H26:66.7）
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（１２） 就労していない父親の就労していない理由 

 

問１５－１は、問１５で「２．」または「３．」を選んだ方にお尋ねします。 

問 就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。 

【就学前：問１５－１、小学生：問１５－１】 

就学前、小学生ともに回答がありませんでした。 
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５ 平日の定期的な幼稚園・保育所などの利用状況について 

 

（１） 平日の定期的な幼稚園・保育所などの利用状況について 

 

問 あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用していま

すか。【就学前：問１６】 

「利用している」が 59.2％、「利用していない」が 40.4％となっています。 

 

 

  

59.2 40.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

利用している 利用していない 無回答

（R1:63.5,H26:59.5） （R1:32.5,H26:33.3）

（R1:4.1,H26:7.2）
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（２） 平日に定期的に利用している幼稚園・保育所などについて 

 

問１６－１～４は、問１６で「１．利用している」を選んだ方にお尋ねします。 

問 あて名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて定期

的に利用している事業をお答えください。【就学前：問１６－１】 

「認可保育所」が 56.6％で最も多く、次いで「幼稚園」が 24.3％、「幼稚園の預かり保育」が

10.5％、「認定こども園」が 6.9％、「事業所内保育施設」が 2.4％となっています。 

 

  

24.3

10.5

56.6

6.9

0.3

0.0

2.4

0.9

0.3

0.0

0.0

1.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(n=334)
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（３） 平日に定期的に利用している幼稚園・保育所などの利用状況・利用希望 

 

問 平日に定期的に利用している幼稚園や保育所などについて、どのくらい利用していますか。ま

た、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週間あたり何日、１日あたり何時間（何時か

ら何時まで）かお答えください。【就学前：問１６－２】 

１週あたりの利用日数について、現在の利用日数、希望する利用日数共ともに「５日」が最も

多くなっています。 

また、１日あたりの利用時間について、現在の利用時間、希望する利用時間ともに「８時間以

上」が最も多くなっています。 

 

○１週あたりの利用日数  

（１）現在 （２）希望 

 

 

○１日あたりの利用時間  

（１）現在 （２）希望 

  

 

0.6

0.0

0.9

3.3

89.8

4.2

0.0

1.2

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=334)

（R1:1.4,H26:0.3）

（R1:0.2,H26:0.4）

（R1:2.1,H26:0.5）

（R1:0.4,H26:0.1）

（R1:2.7,H26:1.9）

（R1:1.2,H26:0）

（R1:0,H26:1.9）

（R1:91.9,H26:94.8）

0.0

0.3

0.9

1.2

13.2

7.2

14.4

26.3

17.1

12.3

4.2

0.0

3.0

0% 20% 40%

1時間以下

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

(n=334)

0.0

0.0

0.0

0.9

3.9

5.7

14.1

20.4

17.7

10.5

5.1

1.2

20.7

0% 20% 40%

1時間以下

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

(n=334)

0.0

0.3

0.3

1.8

74.9

3.9

0.3

18.6

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=334)

（R1:1.7,H26:0.6）

（R1:2.0,H26:1.6）

（R1:2.2,H26:2.8）

（R1:2.6,H26:1.1）

（R1:83.6,H26:72.1）

（R1:2.3,H26:4.8）

（R1:0.1,H26:0）

（R1:5.5,H26:16.8）
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利用開始時刻について、現在の利用開始時刻、希望する利用開始時刻ともに「８時台」が最も

多くなっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「８時台」で、前々回との比較では-11.0 ポイントの

差異となっています。 

また、利用終了時刻について、現在の利用終了時刻は、希望する利用終了時刻ともに「16 時

台」が最も多くなっています。 

経年変化をみると、減少傾向なのが「14 時より前」と「14 時台」で、「14 時より前」は、前々

回との比較では-15.2 ポイントの差異、「14 時台」も、前々回との比較では-17.5 ポイントの差

異となっています。「17 時台」は増加傾向で、前回との比較で+12.5 ポイント、前々回との比較

では+12.8 ポイントの差異となっています。 

・利用開始時刻  

（１）現在 （２）希望 

  

○利用終了時刻  

（１）現在 （２）希望 

  
  

0.0

0.0

18.9

69.2

8.7

1.5

1.8

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(n=334)

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:16.3,H26:12.1）

（R1:4.8,H26:5.5）

（R1:0.4,H26:0.3）

（R1:1.2,H26:1.9）

（R1:77.3,H26:80.2）

0.0

0.3

17.1

56.0

7.2

0.9

18.6

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(n=334)

7.5

13.5

9.3

29.0

22.8

15.9

0.0

2.1

0% 20% 40%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=334)

（R1:16.7,H26:22.7）

（R1:21.3,H26:31）

（R1:6.4,H26:5.7）

（R1:10.3,H26:10）

（R1:15.3,H26:7.8）

（R1:1.4,H26:2）

（R1:0,H26:0）

（R1:28.5,H26:20.9）

1.5

4.2

12.3

24.9

19.2

15.9

3.6

18.6

0% 20% 40%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=334)



第２章 調査結果 

37 

 

（４） 平日の定期的な教育・保育の事業を利用している場所 

 

問 問１６－１で選んだ教育・保育事業の実施場所はどこにありますか。【就学前：問１６－３】 

「東員町内」が 90.4％、「他の市区町村」が 9.0％となっています。 

 

 

（５） 平日の定期的な教育・保育の事業を利用する理由 

 

問 平日に定期的に教育・保育の事業を利用している主な理由は何ですか。【就学前：問１６－４】 

「子育てをしている方が現在就労している」が 81.7％で最も多く、次いで「こどもの教育や

発達のため」が 50.0％、「子育てをしている方が就労予定がある／求職中である」が 1.8％、「子

育てをしている方が家族・親族などを介護している」が 1.5％、「子育てをしている方に病気や

障がいがある」が 0.6％となっています。 

 

  

90.4 9.0

0.6

84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

(n=334)

東員町内 他の市町 無回答

（R1:63.5,H26:59.5） （R1:32.5,H26:33.3）

（R1:4.1,H26:7.2）

50.0

81.7

1.8

1.5

0.6

0.0

0.9

0.3

0% 50% 100%

こどもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が就労予定がある／求職中

である

子育てをしている方が家族・親族などを介護して

いる

子育てをしている方に病気や障がいがある

子育てをしている方が学生である

その他

無回答

(n=334)

（R1:36.9,H26:27.7）

（R1:40.8,H26:17.9）

（R1:0.6,H26:0.1）

（R1:0.4,H26:0.3）

（R1:0.6,H26:1）

（R1:0,H26:0.1）

（R1:2.1,H26:0.5）

（R1:39.6,H26:68.2）
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（６） 平日の定期的な教育・保育の事業を利用していない理由 

 

問１６－５は、問１６で「２．利用していない」を選んだ方にお尋ねします。 

問 定期的に幼稚園や保育所などを利用していない理由は何ですか。【就学前 問１６－５】 

「利用する必要がない」が 40.8％で最も多く、次いで「利用したいが、こどもがまだ小さい

ため」が 32.9％、「利用したいが、幼稚園や保育所などに空きがない」が 23.2％、「利用したい

が、経済的な理由で事業を利用できない」が 4.8％、「こどもの祖父母や親戚の人がみている」

が 3.5％となっています。 

経年変化をみると、「利用する必要がない」が減少傾向で、前回との比較では-16.1 ポイント、

前々回との比較では-18.5 ポイントの差異、「利用したいが、こどもがまだ小さいため」も減少

傾向で、前回との比較で-13.1 ポイント、前々回との比較では-19.8 ポイントの差異となってい

ます。「利用したいが、幼稚園や保育所などに空きがない」は増加傾向で、前回との比較で+14.3

ポイント、前々回との比較では+21.0 ポイントの差異となっています。 

なお、事業の利用を予定しているこどもの年齢は、「３歳」が 46.7％で最も多くなっています。 

 
  

40.8

3.5

0.0

23.2

4.8

1.3

1.3

32.9

12.7

0.4

0% 20% 40% 60%

利用する必要がない

こどもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、幼稚園や保育所などに空きが

ない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用で

きない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件

が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得で

きる事業がない

利用したいが、こどもがまだ小さいため

その他

無回答

(n=228)

（R1:56.9,H26:59.3）

（R1:5.2,H26:5.6）

（R1:0,H26:0.2）

（R1:8.9,H26:2.2）

（R1:3.6,H26:4.6）

（R1:1.2,H26:0.5）

（R1:2.4,H26:0.7）

（R1:46,H26:52.7）

（R1:8.9,H26:4.6）

（R1:4,H26:3.4）
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○事業の利用を予定しているこどもの年齢 

 

 

  

20.0

22.7

46.7

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳以上

無回答

(n=75)
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（７） 利用したい平日の定期的な教育・保育の事業 

 

問 現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんの平日の教育・保育の事

業として、「定期的に」利用したいものをお答えください。※これらを利用するためには、一定

の金銭的負担が必要となります。※保護者の就労状況は問わないことを前提にお答えください。

【就学前：問１７】 

「認可保育所」が 55.5％で最も多く、次いで「幼稚園」が 37.6％、「幼稚園の預かり保育」が

31.6％、「認定こども園」が 18.8％、「ファミリー・サポート・センター」が 6.6％となっていま

す。 

 

  

37.6

31.6

55.5

18.8

5.1

1.4

5.7

3.2

0.4

4.1

6.6

1.4

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(n=564)
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（８） 平日の定期的な教育・保育の事業を利用したい場所 

 

問 幼稚園や保育所などを利用したい場所はどこですか。【就学前：問１７－１】 

「東員町内」が 94.5％、「他の市区町村」が 3.7％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「東員町内」で、前々回との比較では+10.7 ポイント

の差異となっています。 

 

 

 

（９） サービスを利用したい理由 

 

問 サービスを利用したいと考えている理由は主にどのようなことですか。【就学前：問１７－２】 

「現在就労しているから」が 52.1％で最も多く、次いで「そのうち就労したいと考えている

から」が 14.4％、「就労予定があるから／求職中であるから」が 13.1％、「就労していないが、

こどもの教育などのためにこどもを預けたいから」が 8.2％、「現在就労しているが、もっと就

労日数や就労時間を増やしたいから」が 5.9％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「現在就労しているから」で、前回との比較で+12.9

ポイント、前々回との比較では+25.7 ポイントの差異となっています。 

 

94.5

3.7 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

東員町内 他の市町 無回答

（R1:92.7,H26:83.8）

（R1:3.3,H26:1.4） （R1:4,H26:14.9）

52.1

5.9

13.1

14.4

8.2

0.0

0.4

0.2

1.8

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在就労しているから

現在就労しているが、もっと就労日数や就労時間を増やし

たいから

就労予定があるから／求職中であるから

そのうち就労したいと考えているから

就労していないが、こどもの教育などのためにこどもを預

けたいから

家族・親族などを介護しなければならないから

病気や障害を持っているから

学生であるから／就学したいから

その他

無回答

(n=564)

（R1:39.2,H26:26.4）

（R1:9,H26:7.1）

（R1:7.3,H26:5.5）

（R1:22.8,H26:22.2）

（R1:12.6,H26:14.5）

（R1:0.3,H26:0.6）

（R1:0.4,H26:0.7）

（R1:0,H26:0.2）

（R1:1.6,H26:0.7）

（R1:6.7,H26:21.9）
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（１０） 幼稚園の強い利用希望 

 

問１７－３は、問１７で「１．幼稚園（通常の就園時間の利用）」又は「２．幼稚園の預かり保育」

に○をつけ、かつ３～１２にも○をつけた方にうかがいます。 

問 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。

【就学前：１７－３】 

「はい」が 68.0％、「いいえ」が 28.1％となっています。 

 
 

 

（１１） 「こども誰でも通園制度」について 

 

問 あて名のお子さんについて、国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）が本格実施され

た場合、利用したいと思いますか。【就学前：１７－４】 

「利用したい」が 62.4％、「利用したいと思わない」が 35.6％となっています。 

 

 

  

68.0 28.1 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=128)

はい いいえ 無回答

62.4 35.6 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

利用したい 利用したいとは思わない 無回答
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１週あたりの利用日数について、「５日」が 66.2％で最も多く、次いで「３日」が 13.1％とな

っています。 

１日あたりの利用時間について、「８時間」が 27.3％で最も多く、次いで「６時間」が 14.5％、

「７時間」が 13.6％、「９時間」が 13.4％となっています。 

利用開始時刻について、「８時台」が 54.0％で最も多く、次いで「９時台」が 23.0％、「７時

台」が 11.1％となっています。 

利用終了時刻について、「16 時台」が 31.5％で最も多く、次いで「17 時台」が 20.5％、「15 時

台」が 13.9％、「18 時台」が 11.6％となっています。 

 

○１週あたりの利用日数 ○１日あたりの利用時間 

 

 

○利用開始時刻 ○利用終了時刻 

 

 

  

4.0

6.0

13.1

3.4

66.2

4.0

0.3

3.1

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=352)

0.6

0.9

2.8

4.8

5.7

14.5

13.6

27.3

13.4

8.0

2.6

0.6

5.4

0% 20% 40%

1時間以下

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

(n=352)

0.0

0.3

11.1

54.0

23.0

6.3

5.4

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(n=352)

5.4

8.5

13.9

31.5

20.5

11.6

2.6

6.0

0% 20% 40%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=352)
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６ 小学校就学後の放課後の過ごし方について【就学前：５歳以上のみ】 

 

（１） 希望する低学年時の放課後の過ごし方 

 

問 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。また、希望する週あたり日数は何日

ですか。※「放課後児童クラブ」に○をつけた方は、利用を希望する時間もご記入ください。 

【就学前：問１８】 

「自宅」が 42.7％で最も多く、次いで「放課後児童クラブ」が 32.2％、「習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）」が 30.1％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 16.8％、「放課後子ど

も教室」が 8.4％となっています。 

 
○放課後児童クラブの利用終了時刻 

 

  

42.7

16.8

30.1

3.5

8.4

32.2

0.0

2.8

0.7

8.4

21.0

0% 50% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

日中一時支援

その他（公民館、公園など）

無回答

(n=143)

0.0

0.0

0.0

8.7

28.3

47.8

10.9

4.3

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=46)
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【１週あたりの利用日数】 

○自宅 ○祖父母宅や友人・知人宅 

  

○習い事 ○児童館 

  

○放課後子ども教室 ○放課後児童クラブ 

  

  

9.8

19.7

16.4

6.6

37.7

0.0

4.9

4.9

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=61)

33.3

12.5

25.0

4.2

16.7

0.0

0.0

8.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=24)

27.9

46.5

16.3

2.3

2.3

0.0

0.0

4.7

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=43)

20.0

20.0

20.0

0.0

40.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=5)

8.3

8.3

33.3

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=12)

0.0

0.0

10.9

13.0

69.6

0.0

0.0

6.5

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=46)
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○ファミリー・サポート・センター ○放課後等デイサービス 

  

○日中一時支援 ○その他の過ごし方 

  

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=-)

25.0

0.0

0.0

25.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=4)

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=1)

33.3

33.3

16.7

0.0

8.3

0.0

0.0

8.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=12)
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（２） 希望する高学年時の放課後の過ごし方 

 

問 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。また、希望する週あたり日数は何日

ですか。※「放課後児童クラブ」に○をつけた方は、利用を希望する時間もご記入ください。 

【就学前：問１９】 

「自宅」が 52.4％で最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」

が 30.8％、「放課後児童クラブ」が 22.4％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 15.4％、「その他（公

民館、公園など）」が 7.7％となっています。 

 
○放課後児童クラブの利用終了時刻 

 

  

52.4

15.4

30.8

2.1

2.1

22.4

0.0

2.8

0.7

7.7

25.9

0% 50% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

日中一時支援

その他（公民館、公園など）

無回答

(n=143)

0.0

0.0

0.0

15.6

25.0

46.9

12.5

0.0

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=32)
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【１週あたりの利用日数】 

○自宅 ○祖父母宅や友人・知人宅 

  

○習い事 ○児童館 

  

○放課後子ども教室 ○放課後児童クラブ 

  

  

8.0

13.3

12.0

5.3

49.3

0.0

4.0

8.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=75)

45.5

9.1

18.2

4.5

13.6

0.0

0.0

9.1

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=22)

27.3

40.9

22.7

2.3

2.3

0.0

0.0

4.5

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=44)

0.0

33.3

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=3)

0.0

0.0

66.7

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=3)

0.0

6.3

18.8

12.5

59.4

0.0

0.0

3.1

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=32)
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○ファミリー・サポート・センター ○放課後等デイサービス 

  

○日中一時支援 ○その他の過ごし方 

  

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=-)

25.0

0.0

0.0

25.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=4)

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=1)

45.5

27.3

9.1

0.0

9.1

0.0

0.0

9.1

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=11)
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７ 放課後の過ごし方について【小学生：小学校１～３年生のみ】 

 

（１） 希望する低学年時の放課後の過ごし方 

 

問 あて名のお子さんについて、現在、放課後（平日の小学校終了後）お時間はどのような場所で過

ごしていますか。また、それぞれの週当たり日数を□内に数字で記入してください。【小学生：

問１６】 

「自宅」が 72.1％で最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、スポーツ少年団など）」が 40.4％、

「祖父母宅や友人・知人宅」が 16.6％、「放課後児童クラブ」が 16.0％、「その他（公民館、公

園など）」が 14.5％となっています。 

 

○放課後児童クラブの利用終了時刻 

 

  

72.1

16.6

40.4

16.0

0.0

4.4

0.0

14.5

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

日中一時支援

その他（公民館、公園など）

無回答

(n=344)

0.0

1.8

0.0

1.8

34.5

52.7

5.5

3.6

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=55)
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【１週あたりの利用日数】 

○自宅 ○祖父母宅や友人・知人宅 

  

○習い事 ○放課後児童クラブ 

  

○ファミリー・サポート・センター ○放課後等デイサービス 

  

○日中一時支援 ○その他の過ごし方 

  

8.1

14.5

12.5

10.5

41.5

1.2

7.7

4.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=248)

42.1

19.3

24.6

1.8

10.5

0.0

0.0

1.8

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=57)

27.3

30.9

20.9

13.7

4.3

0.7

0.0

2.2

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=139)

0.0

5.5

1.8

14.5

63.6

1.8

0.0

12.7

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=55)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=-)

0.0

26.7

40.0

13.3

20.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=15)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=-)

38.0

36.0

10.0

6.0

2.0

0.0

0.0

8.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=50)



第２章 調査結果 

52 

 

（２） 放課後児童クラブを利用していない理由 

 

問１６－１は、問１６で「放課後児童クラブ」に○を付けていない方（放課後児童クラブを利用して

いない方）にうかがいます。 

問 利用していない主な理由は何ですか。【小学生：問１６－１】 

「利用する必要性がないから」が 61.2％で最も多く、次いで「放課後の短時間ならば、こど

もだけでも大丈夫だと思うから」が 13.8％、「利用したいが、利用料がかかるから」が 3.5％、

「他の施設に預けているから」が 2.4％、「習い事に通っているから」が 2.1％となっています。 

 

 

  

61.2

13.8

2.4

2.1

0.7

0.0

1.4

0.0

3.5

7.3

7.6

0% 50% 100%

利用する必要性がないから

放課後の短時間ならば、こどもだけでも大丈夫だと

思うから

他の施設に預けているから

習い事に通っているから

放課後児童クラブを知らなかったから

利用したいが、近くに放課後児童クラブがないから

利用したいが、希望する放課後児童クラブに空きが

ないから

利用したいが、放課後児童クラブの開所時間が短

いから

利用したいが、利用料がかかるから

その他

無回答

(n=289)
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（３） 希望する高学年時の放課後の過ごし方 

 

問 あて名のお子さんについて、今後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過

ごさせたいと思いますか。また、それぞれの週当たり日数を□内に数字で記入してください。 

【小学生：問１７】 

「自宅」が 68.9％で最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、スポーツ少年団など）」が 39.0％、

「放課後児童クラブ」が 16.6％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 15.7％、「その他（公民館、公

園など）」が 14.0％となっています。 

 
○放課後児童クラブの利用終了時刻 

 

  

68.9

15.7

39.0

2.0

1.7

16.6

0.0

4.1

0.0

14.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

日中一時支援

その他（公民館、公園など）

無回答

(n=344)

0.0

0.0

0.0

1.8

24.6

61.4

7.0

5.3

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=57)
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【１週あたりの利用日数】 

○自宅 ○祖父母宅や友人・知人宅 

  

○習い事 ○児童館 

  

○放課後子ども教室 ○放課後児童クラブ 

  

  

9.7

19.0

11.4

7.6

34.2

1.3

5.5

11.4

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=237)

46.3

24.1

11.1

1.9

7.4

0.0

0.0

9.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=54)

26.1

35.8

19.4

8.2

3.7

0.0

0.0

6.7

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=134)

0.0

57.1

28.6

14.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=7)

33.3

16.7

16.7

0.0

16.7

0.0

0.0

16.7

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=6)

0.0

7.0

14.0

12.3

47.4

1.8

0.0

17.5

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=57)
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○ファミリー・サポート・センター ○放課後等デイサービス 

  

○日中一時支援 ○その他の過ごし方 

  

 

 

（４） 放課後児童クラブを利用したい学年 

 

問１８～問２０は、問１６で「４．放課後児童クラブ」に○をつけた方、または問１７で「６．放課

後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

問 あて名のお子さんについて、何年生になるまで放課後児童クラブを利用したいですか。 

【小学生：問１８】 

「６年」が 64.2％で最も多く、次いで「４年」が 14.9％、「５年」が 13.4％となっています。 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=-)

7.1

7.1

50.0

14.3

7.1

7.1

0.0

7.1

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=14)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=-)

0.0

0.0

0.0

1.8

24.6

61.4

7.0

5.3

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=57)

0.0

0.0

1.5

14.9

13.4

64.2

6.0

0% 50% 100%

1年

2年

3年

4年

5年

6年

無回答

(n=67)
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（５） 放課後児童クラブの土曜日、日曜・祝日の利用希望 

 

問 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあります

か。事業の利用には、一定の利用料がかかります。【小学生：問１９】 

土曜日の利用希望について、「利用する必要はない」が 83.6％、「利用したい」が 13.4％とな

っています。 

利用を希望する人の利用開始時刻について、「８時台」が 55.6％で最も多く、次いで「９時台」

が 33.3％となっています。 

利用を希望する人の利用終了時刻について、「18 時台」が 66.7％で最も多く、次いで「17 時

台」が 22.2％となっています。 

（１）土曜日 

 
○利用開始時刻 ○利用終了時刻 

 

 
  

83.6 13.4 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=67)

利用する必要はない 利用したい 無回答

0.0

0.0

0.0

55.6

33.3

0.0

11.1

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(n=9)

0.0

0.0

0.0

0.0

22.2

66.7

0.0

11.1

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=9)
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日曜・祝日の利用希望について、「利用する必要はない」が 85.1％、「利用したい」が 13.4％

となっています。 

利用を希望する人の利用開始時刻について、「７時台」が 55.6％で最も多く、次いで「８時台」

が 33.3％、「９時台」が 11.1％となっています。 

利用を希望する人の利用終了時刻について、「18 時台」が 55.6％で最も多く、次いで「17 時

台」が 33.3％、「14 時より前」が 11.1％となっています。 

（２）日曜・祝日 

 
○利用開始時刻 ○利用終了時刻 

 

 

 

  

85.1 13.4 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=67)

利用する必要はない 利用したい 無回答

0.0

0.0

55.6

33.3

11.1

0.0

0.0

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(n=9)

11.1

0.0

0.0

0.0

33.3

55.6

0.0

0.0

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=9)
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（６） 放課後児童クラブの長期休暇期間の利用希望 

 

問 あて名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童ク

ラブの利用希望はありますか。事業の利用には、一定の利用料がかかります。【小学生：問２０】 

「利用する必要はない」が 7.5％、「利用したい」が 91.0％となっています。 

利用を希望する人の利用開始時刻について、「８時台」が 55.7％で最も多く、次いで「７時台」

が 34.4％、「９時台」が 9.8％となっています。 

利用を希望する人の利用終了時刻について、「18 時台」が 57.4％で最も多く、次いで「17 時

台」が 29.5％、「19 時以降」が 9.8％となっています。 

 

○利用開始時刻 ○利用終了時刻 

 

 

  

7.5 91.0 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=67)

利用する必要はない 利用したい 無回答

0.0

0.0

34.4

55.7

9.8

0.0

0.0

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(n=61)

0.0

0.0

3.3

0.0

29.5

57.4

9.8

0.0

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=61)
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８ 土曜・休日や長期休暇中の幼稚園や保育所などの「定期的」な利用希望について 

 

（１） 定期的な教育・保育の事業の土曜日、日曜・祝日の利用希望 

 

問 あて名のお子さんについて、土曜日や日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望は

ありますか（一時的な利用は除きます）。※これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生

します。【就学前：問２０】 

今後の土曜日の利用希望について、「利用する必要はない」が 73.8％、「ほぼ毎週利用したい」

が 6.6％、「月に１～２回は利用したい」が 17.9％となっています。 

利用を希望する人の利用開始時刻について、「８時台」が 52.2％で最も多く、次いで「９時台」

が 23.9％、「７時台」が 18.1％、「10 時以降」が 3.6％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「９時台」で、前回との比較では+11.3 ポイントの差

異となっています。 

利用を希望する人の利用終了時刻について、「16 時台」が 23.9％で最も多く、次いで「17 時

台」が 23.2％、「18 時台」が 19.6％、「15 時台」が 13.0％となっています。 

 

（１）土曜日 

 

○利用開始時刻 ○利用終了時刻 

 

 

73.8

6.6

17.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

（R1:70.9,H26:68.2）

（R1:6.2,H26:6.8）

（R1:17.7,H26:15.1）

（R1:5.2,H26:9.9）

0.0

0.0

18.1

52.2

23.9

3.6

2.2

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(n=138)

（R1:0,H26:0）

（R1:0.5,H26:0.4）

（R1:18.7,H26:17.4）

（R1:55.5,H26:43.3）

（R1:12.6,H26:25.6）

（R1:1,H26:2.3）

（R1:55.5,H26:54）

7.2

5.8

13.0

23.9

23.2

19.6

5.1

2.2

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=138)

（R1:2.7,H26:7）

（R1:4.4,H26:8.1）

（R1:6.6,H26:10）

（R1:20.3,H26:19.6）

（R1:22.5,H26:14.4）

（R1:25.3,H26:25.9）

（R1:6.5,H26:4.4）

（R1:11.5,H26:10.4）
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今後の日曜・祝日の利用希望について、「利用する必要はない」が 81.4％、「ほぼ毎週利用し

たい」が 2.5％、「月に１～２回は利用したい」が 14.0％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「利用する必要はない」で、前回との比較では+10.7

ポイントの差異となっています。 

利用を希望する人の利用開始時刻について、「８時台」が 50.5％で最も多く、次いで「７時台」

が 25.8％、「９時台」が 18.3％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「８時台」と「９時台」で、「８時台」は、前々回と

の比較で+17.2 ポイントの差異となっています。「９時台」は、前々回との比較で-22.4 ポイント

の差異となっています。 

利用を希望する人の利用終了時刻について、「17 時台」が 30.1％で最も多く、次いで「16 時

台」が 20.4％、「18 時台」が 19.4％、「19 時以降」が 11.8％、「15 時台」が 10.8％となってい

ます。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「17 時台」と「18 時台」で、「17 時台」は、前々回

との比較で+13.0 ポイントの差異となっています。「18 時台」は、前回との比較で-15.9 ポイン

ト、前々回との比較では-18.0 ポイントの差異となっています。 

（２）日曜・祝日 

 

○利用開始時刻 ○利用終了時刻 

 

 

  

81.4

2.5 14.0

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

（R1:70.7,H26:73）

（R1:1.4,H26:1.5） （R1:11.9,H26:8.5）

（R1:16,H26:17）

0.0

0.0

25.8

50.5

18.3

4.3

1.1

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(n=93)

（R1:0,H26:0）

（R1:1,H26:0）

（R1:23.5,H26:17.9）

（R1:54.9,H26:33.3）

（R1:11.8,H26:40.7）

（R1:2,H26:4.1）

（R1:6.9,H26:4.1）

2.2

4.3

10.8

20.4

30.1

19.4

11.8

1.1

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=93)

（R1:1,H26:5.7）

（R1:4.9,H26:6.5）

（R1:3.9,H26:10.6）

（R1:15.7,H26:10.6）

（R1:27.5,H26:17.1）

（R1:35.3,H26:37.4）

（R1:5,H26:8.1）

（R1:6.9,H26:4.1）
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（２） 定期的な教育・保育の事業の長期休暇期間の利用希望 

 

あて名のお子さんが「幼稚園」を利用している方にお尋ねします。 

問 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に幼稚園や保育所の利用を希望しますか。また、希望があ

る場合は、利用したい時間帯をご記入ください。※これらの事業の利用には、一定の利用者負担

が発生します。【就学前：問２１】 

「利用する必要はない」が 30.9％、「ほぼ毎週利用したい」が 49.4％、「月に１～２回は利用

したい」が 12.3％となっています。 

利用を希望する人の利用開始時刻について、「８時台」が 62.0％で最も多く、次いで「９時台」

が 22.0％、「７時台」が 10.0％、「10 時以降」が 6.0％となっています。 

利用を希望する人の利用終了時刻について、「16 時台」が 32.0％で最も多く、次いで「15 時

台」が 24.0％、「17 時台」が 16.0％、「14 時台」が 14.0％、「18 時台」が 8.0％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「16 時台」で、前回との比較では+11.4 ポイント、

前々回との比較では+17.2 ポイントの差異となっています。 

 
○利用開始時刻 ○利用終了時刻 

 

 

  

30.9 49.4 12.3 7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=81)

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

0.0

0.0

10.0

62.0

22.0

6.0

0.0

0% 50% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時以降

無回答

(n=50)

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0.3）

（R1:1.5,H26:3.5）

（R1:60.8,H26:58.4）

（R1:24.1,H26:26.8）

（R1:0,H26:0.6）

（R1:13.6,H26:10.3）

2.0

14.0

24.0

32.0

16.0

8.0

4.0

0.0

0% 50% 100%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(n=50)

（R1:5.5,H26:5.7）

（R1:20.1,H26:25.2）

（R1:22.6,H26:27.4）

（R1:20.6,H26:14.8）

（R1:9.5,H26:5.5）

（R1:8,H26:8.4）

（R1:0,H26:3.2）

（R1:13.6,H26:9.7）
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９ 病気になったときの対応について 

 

（１） 病気やケガで通常の事業が利用できなかったこと（就学前児童） 

 

問 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありま

すか。【就学前：問２２】 

「あった」が 76.3％、「なかった」が 22.5％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「あった」で、前回との比較では+26.0 ポイントの差

異となっています。 

 

 

  

76.3 22.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=334)

あった なかった 無回答

（R1:50.3,H26:74） （R1:20.5,H26:13.6）

（R1:29.2,H26:12.3）
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（２） 事業が利用できなかった場合の対処方法（就学前児童） 

 

問２２－１は、問２２で「１．あった」を選んだ方にお尋ねします。 

問 この１年間に、病気やケガで普段利用している幼稚園や保育所などを利用できなかった場合の

対処方法は何ですか。また、その日数は概ね何日ですか（半日程度の場合も１日とカウントして

ください）。【就学前：問２２－１】 

「母親が休んだ」が 84.3％で最も多く、次いで「父親が休んだ」が 40.0％、「（同居者を含む）

親族・知人にこどもをみてもらった」が 31.0％、「父親又は母親のうち就労していない方がこど

もをみた」が 13.7％、「病児・病後児の保育を利用した」と「仕方なくこどもだけで留守番をさ

せた」がともに 2.0％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「父親が休んだ」と「母親が休んだ」で、「父親が休

んだ」は、前回との比較で+20.9 ポイント、前々回との比較では+27.9 ポイントの差異となって

います。「母親が休んだ」は、前回との比較では+13.2 ポイント、前々回との比較では+20.9 ポイ

ントの差異となっています。 

 

  

40.0

84.3

31.0

13.7

2.0

0.4

0.4

2.0

3.1

1.6

0% 50% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人にこどもをみても

らった

父親又は母親のうち就労していない方がこども

をみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なくこどもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(n=255)

（R1:19.1,H26:12.1）

（R1:71.1,H26:63.4）

（R1:40.8,H26:40.2）

（R1:20.9,H26:27.2）

（R1:1.8,H26:2.1）

（R1:0,H26:0）

（R1:0.4,H26:0.3）

（R1:0,H26:0.6）

（R1:2.5,H26:4.8）

（R1:1.1,H26:0.3）
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【１年間の対処日数】 

○父親が休んだ ○母親が休んだ 

  

○親族・知人にみてもらった ○父母のうち就労していない方がこどもをみた 

  

○病児・病後児の保育を利用した ○ベビーシッターを利用した 

  

21.6

14.7

19.6

3.9

33.3

2.0

0.0

0.0

0.0

4.9

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=102)

17.2

15.3

12.1

2.3

25.1

7.0

8.4

6.5

1.4

4.7

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=215)

16.5

11.4

17.7

1.3

39.2

5.1

2.5

2.5

0.0

3.8

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=79)

14.3

5.7

2.9

5.7

25.7

11.4

5.7

5.7

2.9

20.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=35)

20.0

20.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

40.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=5)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=1)
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【１年間の対処日数】（続き） 

○ファミリー・サポート・センターを利用した ○こどもだけで留守番をさせた 

  

○その他の対処 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=1)

40.0

0.0

20.0

0.0

40.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=5)

12.5

25.0

0.0

0.0

12.5

0.0

25.0

12.5

0.0

12.5

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=8)
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（３） 病児・病後児保育施設等の利用希望（就学前児童） 

 

問２２－１で「1．」または「2．」を選んだ方にお尋ねします。 

問 その際、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と思いましたか。また、利用をした

かった場合は、１年間のおおよその日数についてお答えください。 

【就学前：問２２－２】 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したいと思った」が 32.4％、「利用したいとは思わ

なかった」が 67.1％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「できれば病児・病後児保育施設等を利用したいと思っ

た」で、前回との比較では+14.9 ポイントの差異となっています。「利用したいとは思わなかっ

た」は減少傾向で、前回との比較では-14.5 ポイントの差異となっています。 

利用したい人の１年間の利用日数について、「10～14 日」が 29.6％で最も多く、次いで「５～

９日」が 25.4％、「３日」が 12.7％となっています。 

 

○１年間の利用日数 

 

 

  

32.4 67.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=219)

できれば病児・病後児保育施設等を利用したいと思った

利用したいとは思わなかった

無回答

（R1:17.5,H26:23.6） （R1:81.6,H26:74.1）

（R1:1,H26:2.3）

1.4

5.6

12.7

2.8

25.4

29.6

1.4

5.6

5.6

9.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=71)
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（４） 病児・病後児保育施設等を利用利用したくない理由（就学前児童） 

 

問２２－３は、問２２－２で「２．利用したいとは思わなかった」を選んだ方にお尋ねします。 

問 利用したいと思わなかった理由はなんですか。【就学前：問２２－３】 

「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」が 32.0％で最も多く、次いで「親が仕事を休

んで対応する」が 28.6％、「利用料がかかる・高い」が 8.8％、「地域の事業の利便性がよくな

い」が 5.4％、「地域の事業の質に不安がある」と「利用料がわからない」がともに 0.7％となっ

ています。 

 

  

32.0

0.7

5.4

8.8

0.7

28.6

15.0

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

(n=147)
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（５） 病気やケガで小学校への登校ができなかったこと（小学生） 

 

問 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで小学校に出席できなかったことはありますか。

【小学生：問２１】 

「あった」が 88.1％、「なかった」が 11.0％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「あった」で、前回との比較で+23.4 ポイント、前々

回との比較では+25.5 ポイントの差異となっています。 

 

 

  

88.1 11.0

0.9

82% 84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

(n=344)

あった なかった 無回答

（R1:64.7,H26:62.6） （R1:34,H26:35.7）

（R1:1.3,H26:1.7）
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（６） 小学校への登校ができなかった場合の対処方法（小学生） 

 

問２１－１は、問２１で「１．あった」を選んだ方にお尋ねします。 

問 この１年間に、病気やケガで小学校に出席できなかった場合の対処方法は何ですか。また、その

日数は概ね何日ですか（半日程度の場合も１日とカウントしてください）。 

【小学生：問２１－１】 

「母親が休んだ」が 78.5％で最も多く、次いで「父親が休んだ」が 19.1％、「（同居者を含む）

親族・知人にこどもをみてもらった」が 19.1％、「父親又は母親のうち就労していない方がこど

もをみた」が 11.6％、「仕方なくこどもだけで留守番をさせた」が 9.9％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「母親が休んだ」で、前回との比較で+10.2 ポイント、

前々回との比較では+23.8 ポイントの差異となっています。 

 

 

  

19.1

78.5

19.1

11.6

0.3

0.0

0.0

9.9

5.3

0.7

0% 50% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人にこどもをみても

らった

父親又は母親のうち就労していない方がこど

もをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なくこどもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(n=303)

（R1:11.7,H26:7.3）

（R1:68.3,H26:54.7）

（R1:29.4,H26:23.6）

（R1:21.1,H26:31.6）

（R1:0.6,H26:0.2）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:5.4,H26:4.1）

（R1:2.3,H26:2.6）

（R1:0.6,H26:1）
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【１年間の対処日数】 

○父親が休んだ ○母親が休んだ 

  

○親族・知人にみてもらった ○父母のうち就労していない方がこどもをみた 

  

○病児・病後児の保育を利用した ○ベビーシッターを利用した 

  

22.4

22.4

22.4

3.4

17.2

5.2

0.0

0.0

0.0

6.9

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=58)

6.3

17.6

16.4

2.9

26.5

17.6

2.1

2.9

1.3

6.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=238)

17.2

22.4

22.4

1.7

19.0

3.4

1.7

0.0

3.4

8.6

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=58)

5.7

8.6

2.9

5.7

31.4

22.9

5.7

0.0

2.9

14.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=35)

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=1)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=-)
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【１年間の対処日数】（続き） 

○ファミリー・サポート・センターを利用した ○こどもだけで留守番をさせた 

  

○その他の対処 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=-)

20.0

40.0

20.0

0.0

16.7

3.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=30)

0.0

0.0

25.0

0.0

18.8

12.5

0.0

6.3

6.3

31.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=16)
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（７） 病児・病後児保育施設等の利用希望（小学生） 

 

問２１－１で「1．」または「2．」を選んだ方にお尋ねします。 

問 その際、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と思いましたか。また、利用をした

かった場合は、１年間のおおよその日数についてお答えください。 

【小学生：問２１－２】 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 10.2％、「利用したいとは思わない」が

88.6％となっています。 

利用したい人の１年間の利用日数について、「５～９日」が 36.0％で最も多く、次いで「２日」

が 20.0％、「３日」が 16.0％、「10～14 日」が 12.0％となっています。 

 

○１年間の利用日数 

 

 

  

10.2

88.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=246)

できれば病児・病後児保育施設等を利用したいと思った

利用したいとは思わなかった

無回答

（R1:7.7,H26:7）

（R1:91.1,H26:90.1）

（R1:1.2,H26:2.9）

0.0

20.0

16.0

0.0

36.0

12.0

0.0

4.0

4.0

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=25)
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（８） 病児・病後児保育施設等を利用利用したくない理由（小学生） 

 

問２１－３は、問２１－２で「２．利用したいとは思わなかった」を選んだ方にお尋ねします。 

問 利用したいと思わなかった理由はなんですか。【小学生：問２１－３】 

「親が仕事を休んで対応する」が 51.4％で最も多く、次いで「病児・病後児を他人に看ても

らうのは不安」が 24.8％、「利用料がわからない」が 6.4％、「地域の事業の利便性がよくない」

と「利用料がかかる・高い」がともに 4.1％となっています。 

 

  

24.8

0.5

4.1

4.1

6.4

51.4

3.7

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

(n=218)
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１０ 不定期の幼稚園や保育所などの利用や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

 

（１） 利用している不定期の教育・保育の事業（就学前児童） 

 

問 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期

の就労等の目的で、不定期に利用している事業はありますか。１年間の利用日数（おおよそ）も

□内に数字でご記入ください。【就学前：問２３】 

「一時預かり」が 2.5％、「ファミリー・サポート・センター」が 0.5％となっています。 

また、「利用していない」が 94.1％となっています。 

 
  

2.5

0.5

0.0

0.2

94.1

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(n=564)
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【１年間の利用日数】 

○一時預かり ○ファミリー・サポート・センター 

  

○ベビーシッター ○その他 

  

 

  

14.3

0.0

21.4

0.0

21.4

28.6

0.0

0.0

0.0

14.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=14)

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

33.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=3)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=-)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=1)
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（２） 利用している不定期の教育・保育の事業（小学生） 

 

問 あて名のお子さんについて、病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、不

定期に利用している事業はありますか。１年間の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご記入く

ださい。【小学生：問２２】 

「利用していない」が 98.0％となっています。 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.3

98.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ファミリー・サポート・センター

短期入所生活援助事業：ショートステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(n=344)
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【１年間の利用日数】 

○ファミリー・サポート ○短期入所生活援助事業：ショートステイ 

  

○ベビーシッター ○その他 

  

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=-)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=-)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=-)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=1)
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（３） 私用等の目的での事業の利用希望（就学前児童） 

 

問 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で年間何日くらい事業を利

用する必要があると思いますか。【就学前：問２４】 

「利用したい」が 33.0％、「利用する必要はない」が 66.1％となっています。 

利用したい場合の１年間の合計日数について、「10～14 日」が 26.3％で最も多く、次いで「５

～９日」が 22.0％、「30 日以上」が 16.1％、「20～29 日」が 13.4％となっています。 

事業の利用目的について、「私用、リフレッシュ目的」が 74.2％で最も多く、次いで「冠婚葬

祭、学校行事、こどもや親の通院等」が 58.1％、「不定期の就労」が 20.4％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「私用、リフレッシュ目的」で、前々回との比較では+15.9

ポイントの差異となっています。「不定期の就労」は減少傾向で、前々回との比較では-10.9 ポ

イントの差異となっています。 

 

○利用したい場合の１年間の合計日数 

 

  

33.0 66.1

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

利用したい 利用する必要はない 無回答

（R1:30.1,H26:25.8） （R1:65.2,H26:69）

（R1:4.7,H26:5.1）

0.5

2.2

4.8

1.1

22.0

26.3

8.1

13.4

16.1

5.4

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=186)



第２章 調査結果 

79 

○事業の利用目的 

 
【１年間に必要な日数】 

○私用、リフレッシュ目的 ○冠婚葬祭、学校行事、こどもや親の通院等 

  

○不定期の就労 ○その他の目的 

  

 

  

74.2

58.1

20.4

3.8

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、こどもや親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

(n=186)

（R1:66.9,H26:58.3）

（R1:56.6,H26:59.7）

（R1:25.3,H26:31.3）

（R1:6,H26:5.7）

（R1:1.2,H26:0.5）

2.2

2.2

8.7

2.2

26.8

25.4

1.4

5.8

9.4

15.9

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=138)

2.8

7.4

6.5

4.6

29.6

19.4

0.0

12.0

2.8

14.8

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=108)

0.0

7.9

5.3

2.6

21.1

28.9

0.0

7.9

15.8

10.5

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=38)

0.0

0.0

14.3

0.0

28.6

28.6

0.0

14.3

0.0

14.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=7)
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（４） 私用等の目的での事業の利用希望（小学生） 

 

問 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で年間何日くらい事業を利

用する必要があると思いますか。【小学生：問２３】 

「利用したい」が 7.0％、「利用する必要はない」が 90.4％となっています。 

利用したい場合の１年間の合計日数について、「10～14 日」が 33.3％で最も多く、次いで「５

～９日」が 20.8％、「20～29 日」が 12.5％となっています。 

事業の利用目的について、「私用、リフレッシュ目的」が 58.3％で最も多く、次いで「不定期

の就労」が 50.0％、「冠婚葬祭、学校行事、こどもや親の通院等」が 41.7％となっています。 

経年変化をみると、「私用、リフレッシュ目的」が増加傾向で、前回との比較で+14.0 ポイン

ト、前々回との比較では+18.1 ポイントの差異。「不定期の就労」も、前回との比較で+13.9 ポイ

ント、前々回との比較では+18.3 ポイントの差異と増加傾向となっています。 

「冠婚葬祭、学校行事、こどもや親の通院等」は減少傾向で、前回との比較で-12.4 ポイント、

前々回との比較では-19.3 ポイントの差異となっています。 

 

 

○利用したい場合の１年間の合計日数 

 

  

7.0

90.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=344)

利用したい 利用する必要はない 無回答

（R1:11.3,H26:8.4）

（R1:86,H26:87.5）

（R1:2.8,H26:4.2）

0.0

4.2

8.3

4.2

20.8

33.3

4.2

12.5

4.2

8.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=24)
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○事業の利用目的 

 

【１年間に必要な日数】 

○私用、リフレッシュ目的 ○冠婚葬祭、学校行事、こどもや親の通院等 

  

○不定期の就労 ○その他の目的 

  

 

  

58.3

41.7

50.0

4.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、こどもや親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

(n=24)

（R1:44.3,H26:40.2）

（R1:54.1,H26:61）

（R1:36.1,H26:31.7）

（R1:8.2,H26:8.5）

（R1:3.3,H26:2.4）

7.1

7.1

14.3

0.0

28.6

14.3

7.1

7.1

0.0

14.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=14)

0.0

20.0

0.0

0.0

40.0

0.0

10.0

0.0

10.0

20.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=10)

0.0

16.7

0.0

0.0

16.7

25.0

0.0

8.3

0.0

33.3

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=12)

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

(n=1)
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（５） 保護者の用事により泊りがけで家族以外に預ける必要（就学前児童） 

 

問 あて名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、泊り

がけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。 

短期入所生活援助事業（ショートステイ：児童養護施設において小学生までのこどもを預かる事

業）の利用希望の有無について、「１．」「２．」のうちあてはまるものに○を付けてください。そ

の目的と必要な日数をお答えください。【就学前：問２５】 

「利用したい」が 6.0％、「利用する必要はない」が 92.7％となっています。 

利用したい場合の１年間の合計泊数について、「５～９泊」が 32.4％で最も多く、次いで「１

泊」が 20.6％、「２泊」と「10～14 泊」がともに 14.7％となっています。 

「利用したい」人の利用したい理由について、「保護者や家族の病気」が 67.6％で最も多く、

次いで「冠婚葬祭」が 52.9％、「保護者や家族の育児疲れ・不安」が 50.0％となっています。 

【利用意向】 

 
○利用したい場合の１年間の合計日数 

 

  

6.0 92.7 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

利用したい 利用する必要はない 無回答

20.6

14.7

8.8

2.9

32.4

14.7

2.9

2.9

0.0

0.0

0% 50% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～29泊

30泊以上

無回答

(n=34)
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【利用したい理由】 

 

【利用したい日数】 

○冠婚葬祭 ○保護者や家族の育児疲れ・不安 

  

○保護者や家族の病気 ○その他 

  

 

  

52.9

50.0

67.6

8.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

(n=34)

55.6

16.7

11.1

0.0

11.1

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～29泊

30泊以上

無回答

(n=18)

47.1

23.5

0.0

11.8

11.8

0.0

0.0

0.0

0.0

5.9

0% 50% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～29泊

30泊以上

無回答

(n=17)

30.4

8.7

17.4

8.7

26.1

4.3

0.0

0.0

0.0

4.3

0% 50% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～29泊

30泊以上

無回答

(n=23)

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0% 50% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～29泊

30泊以上

無回答

(n=3)
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（６） 保護者の用事により泊りがけで家族以外に預ける必要（小学生） 

 

問 あて名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、泊り

がけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。 

短期入所生活援助事業（ショートステイ：児童養護施設において小学生までのこどもを預かる事

業）の利用希望の有無について、「１．」「２．」のうちあてはまるものに○を付けてください。そ

の目的と必要な日数をお答えください。【小学生：問２４】 

「利用したい」が 3.8％、「利用する必要はない」が 94.8％となっています。 

利用したい場合の１年間の合計泊数について、「２泊」が 30.8％で最も多く、次いで「１泊」

と「５～９泊」と「10～14 泊」がいずれも 15.4％、「20～29 泊」が 7.7％となっています。 

「利用したい」人の利用したい理由について、「保護者や家族の病気」が 61.5％で最も多く、

次いで「冠婚葬祭」が 30.8％、「保護者や家族の育児疲れ・不安」が 23.1％となっています。 

【利用意向】 

 
○利用した場合の１年間の合計日数 

 

  

3.8 94.8 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=344)

利用したい 利用する必要はない 無回答

15.4

30.8

0.0

0.0

15.4

15.4

0.0

7.7

0.0

15.4

0% 50% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～29泊

30泊以上

無回答

(n=13)
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【利用したい理由】 

 

【利用したい日数】 

○冠婚葬祭 ○保護者や家族の育児疲れ・不安 

  

○保護者や家族の病気 ○その他 

  

 

  

30.8

23.1

61.5

23.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

(n=13)

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0% 50% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～29泊

30泊以上

無回答

(n=4)

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

33.3

0% 50% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～29泊

30泊以上

無回答

(n=3)

25.0

12.5

12.5

0.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

37.5

0% 50% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～29泊

30泊以上

無回答

(n=8)

0.0

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0% 50% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～29泊

30泊以上

無回答

(n=3)
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１１ 地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

（１） 地域子育て支援拠点事業の利用状況 

 

問 あて名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター）を利用しています

か。また、利用している方はおおよその利用回数（頻度）をご記入ください。●東員町子育て支

援センター（ふれあいセンター内）では、「なかよし広場」の名前で、乳幼児とその保護者を対

象に、身近な地域での交流や育児相談などが行える場を設けています。【就学前：問２６】 

「地域子育て支援拠点（なかよし広場）を利用している」が 23.8％、「東員町で実施している

類似の事業を利用している」が 2.1％、「利用していない」が 73.6％となっています。 

 

【類似の事業の具体例】 

ちびっこパーク、図書館、「あいあい」東 1 の子育て応援、きっずーな、ボランティア団体 OHANA、

パパママ教室、園開放ちびっこパーク 

 

  

23.8

2.1

73.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80%

地域子育て支援拠点（なかよし広場）を利用している

東員町で実施している類似の事業を利用している

利用していない

無回答

(n=564)

（R1:14,H26:14.3）

（R1:7.6,H26:9.4）

（R1:78.2,H26:74.8）
（R1:4,H26:5.1）
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「地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター）」の１週あたりの利用回数は、「１回」が最

も多くなっています。 

また、１か月あたりの利用回数は、「１回」が最も多くなっています。 

「東員町で実施している類似の事業」の１週あたりの利用回数は、「１回」が最も多くなって

います。 

また、１か月あたりの利用回数は、「１回」が最も多くなっています。 

【地域子育て支援拠点事業】 

○１週あたりの利用回数 ○１か月あたりの利用回数 

  

【東員町で実施している類似の事業】 

○１週あたりの利用回数 ○１か月あたりの利用回数 

  

 

  

14.2

11.9

8.2

8.2

1.5

0.0

0.0

56.0

0% 50% 100%

1回

2回

3回

4回

5～9回

10～14回

15回以上

無回答

(n=134)

35.1

9.7

7.5

2.2

4.5

4.5

0.7

35.8

0% 50% 100%

1回

2回

3回

4回

5～9回

10～14回

15回以上

無回答

(n=134)

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

83.3

0% 50% 100%

1回

2回

3回

4回

5～9回

10～14回

15回以上

無回答

(n=12)

66.7

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0% 50% 100%

1回

2回

3回

4回

5～9回

10～14回

15回以上

無回答

(n=12)
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（２） 地域子育て支援拠点事業を利用していない理由 

 

問２６－１は、問２６で「３．利用していない」を選んだ方にお尋ねします。 

問 現在、地域子育て支援拠点（なかよし広場）を利用していない理由はどのようなことですか。 

【就学前：問２６－１】 

「必要性を感じないから」が 22.9％で最も多く、次いで「開設時間や開設日が自分の都合に

合わないから」が 18.1％、「知らない親子が多くいるため親子ともども気疲れしそうだから」が

9.6％、「自分がサービスの対象になるのかわからないから」が 7.0％、「サービスの利用方法（手

続き等）がわからないから」が 4.8％となっています。 

 
 

  

1.2

0.2

18.1

4.8

7.0

9.6

22.9

2.7

28.9

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

場所が遠いから

サービスの質に不安があるから

開設時間や開設日が自分の都合に合わないから

サービスの利用方法（手続き等）がわからないから

自分がサービスの対象になるのかわからないから

知らない親子が多くいるため親子ともども気疲れし

そうだから

必要性を感じないから

３ヶ月未満で利用できないから

その他

無回答

(n=415)

（R1:3.2）

（R1:0.5）

（R1:14.4）

（R1:6）

（R1:3.9）

（R1:7.2）

（R1:18.8）

（R1:8.8）

（R1:31.6）

（R1:5.6）
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（３） 地域子育て支援拠点事業の今後の利用意向 

 

問 問２６のような地域子育て支援センターについて、今は利用していないが、できれば今後利用し

たい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。また、おおよその利用回数（頻度）を□

内に数字でご記入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生する場合

があります。【就学前：問２７】 

「利用していないが、今後利用したい」が 22.0％、「すでに利用しているが、今後利用日数を

増やしたい」が 13.5％、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 60.6％と

なっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わ

ない」で、前々回との比較では+10.0 ポイントの差異となっています。 

 
 

  

22.0

13.5

60.6

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

（R1:20.9,H26:22.5）

（R1:7.3,H26:8.6）

（R1:53.2,H26:50.6）

（R1:18.7,H26:18.4）
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「利用していないが、今後利用したい」と回答した方の１週あたりの利用回数は、「１回」が

最も多くなっています。 

また、１か月あたりの利用回数は、「１回」が最も多くなっています。 

「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」と回答した方の１週あたりの利用回数

は、「１回」が最も多くなっています。また、１か月あたりの利用回数は、「２回」と「４回」が

最も多くなっています。 

【今後利用したい】 

○１週あたりの利用日数 ○１か月あたりの利用回数 

  

【利用日数を増やしたい】 

○１週あたりの利用日数 ○１か月あたりの利用回数 

  

 

  

26.6

15.3

6.5

1.6

4.0

0.0

0.0

46.0

0% 50% 100%

1回

2回

3回

4回

5～9回

10～14回

15回以上

無回答

(n=124)

22.6

12.1

7.3

10.5

8.9

2.4

1.6

34.7

0% 50% 100%

1回

2回

3回

4回

5～9回

10～14回

15回以上

無回答

(n=124)

28.9

10.5

13.2

5.3

6.6

0.0

0.0

35.5

0% 50% 100%

1回

2回

3回

4回

5～9回

10～14回

15回以上

無回答

(n=76)

6.6

10.5

7.9

10.5

7.9

1.3

5.3

50.0

0% 50% 100%

1回

2回

3回

4回

5～9回

10～14回

15回以上

無回答

(n=76)
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１２ 育児休業や短時間勤務制度などの職場の両立支援制度について 

 

（１） 育児休業の取得状況 

 

問 あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

（１）母親、（２）父親、それぞれについてお答えください。また、父子家庭の場合は（１）母

親欄の記入は不要です。母子家庭の場合は（２）父親欄の記入は不要です。【就学前：問２８】 

母親では、「出産以前から働いていなかった」が 24.1％、「出産を機に仕事をやめた」が 23.8％、

「育児休業中に退職した」が 2.7％、「育児休業を取得中である」が 16.7％、「育児休業を取得

し、復帰した」が 29.4％、「育児休業を取得せず、働き続けている」が 2.3％となっています。 

母親の経年変化をみると、減少傾向なのが「出産以前から働いていなかった」で、前回との比

較で-12.4 ポイント、前々回との比較では-21.1 ポイントの差異となっています。「育児休業を取

得し、復帰した」は増加傾向で、前々回との比較では+15.9 ポイントの差異となっています。 

父親では、「出産以前から働いていなかった」が 1.1％、「出産を機に仕事をやめた」が 0.4％、

「育児休業を取得中である」が 0.7％、「育児休業を取得し、復帰した」が 13.5％、「育児休業を

取得せず、働き続けている」が 76.4％となっています。 

（１）母親 

 

（２）父親 

 

1.1

0.4 0.0 0.7

13.5 76.4

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

出産以前から働いていなかった 出産を機に仕事をやめた

育児休業中に退職した 育児休業を取得中である

育児休業を取得し、復帰した 育児休業を取得せず、働き続けている

無回答

（R1:0.4,H26:0.6）

（R1:-,H26:0） （R1:-,H26:0） （R1:-,H26:0）

（R1:2.2,H26:1.5） （R1:82.9,H26:78.8）

（R1:14.3,H26:19.1）

24.1 23.8

2.7

16.7 29.4

2.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

出産以前から働いていなかった 出産を機に仕事をやめた

育児休業中に退職した 育児休業を取得中である

育児休業を取得し、復帰した 育児休業を取得せず、働き続けている

無回答

（R1:36.5,H26:45.2） （R1:24,H26:27.8）

（R1:2.5,H26:1.6）

（R1:10.3,H26:4.7） （R1:20,H26:13.5）

（R1:2.9,H26:2.3）

（R1:3.8,H26:5）
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（２） サービス、環境の整備による就労継続移行 

 

問２９は、問２８で「２．」、「３．」を選んだ方にお尋ねします。 

問 仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続しましたか。 

【就学前：問２９】 

母親では、「自分の意思でやめるつもりでいた」が 39.6％で最も多く、次いで「職場において、

育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が整っていれば、就労

を継続した」が 28.9％、「保育サービスと職場の支援制度や環境のどちらもが整っていれば、就

労を継続した」が 26.2％、「保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、就労を継続した」

が 20.1％、「家族の協力が得られるなど、家庭内の環境が整っていれば、就労を継続した」が

14.8％となっています。 

父親では、「自分の意思でやめるつもりでいた」が 50.0％となっています。 

（１）母親 

 

  

20.1

28.9

26.2

14.8

39.6

8.1

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育サービスが確実に利用できる見込みがあれ

ば、就労を継続した

職場において、育児休業制度等の仕事と家庭の両

立支援制度が整い、働き続けやすい環境が整って

いれば、就労を継続した

保育サービスと職場の支援制度や環境のどちらも

が整っていれば、就労を継続した

家族の協力が得られるなど、家庭内の環境が整っ

ていれば、就労を継続した

自分の意思でやめるつもりでいた

その他

無回答

(n=149)

（R1:13）

（R1:31.5）

（R1:18.5）

（R1:18.5）

（R1:42.5）

（R1:2.1）

（R1:13.7）
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（２）父親 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育サービスが確実に利用できる見込みがあれ

ば、就労を継続した

職場において、育児休業制度等の仕事と家庭の両

立支援制度が整い、働き続けやすい環境が整って

いれば、就労を継続した

保育サービスと職場の支援制度や環境のどちらも

が整っていれば、就労を継続した

家族の協力が得られるなど、家庭内の環境が整っ

ていれば、就労を継続した

自分の意思でやめるつもりでいた

その他

無回答

(n=2)
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（３） 育児休業からの復帰のタイミング 

 

問３０―１～３０－５は、問２８で「５．育児休業を取得し、復帰した」を選んだ方にお尋ねします。 

問 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育園入所に合わせたタイミングでしたか。ある

いはそれ以外でしたか。【就学前：問３０－１】 

母親では、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 50.6％、「それ以外だった」が

49.4％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」で、前々

回との比較では+23.3 ポイントの差異となっています。「それ以外だった」は減少傾向で、前々

回との比較では-19.7 ポイントの差異となっています。 

父親では、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 3.9％、「それ以外だった」が

92.1％となっています。 

（１）母親 

 

（２）父親 

 

 

 

  

50.6 49.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=166)

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

（R1:45.5,H26:27.3） （R1:46.4,H26:69.1）

（R1:8.2,H26:3.6）

3.9

92.1

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=76)

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

（R1:0,H26:0）

（R1:83.3,H26:91.7）

（R1:16.7,H26:8.3）
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（４） 職場復帰の時のこどもの年齢 

 

問 育児休業からは、「実際」にあて名のお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、

「希望」としては、あて名のお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。あて名のお

子さんの年齢をそれぞれ、□内にご記入ください。【就学前：問３０－２】 

母親の職場復帰時の実際のこどもの年齢は、「１歳～１歳半未満」が 46.4％で最も多く、次い

で「１歳半～２歳未満」が 17.5％、「２歳～３歳未満」が 13.9％、「１歳未満」が 10.2％、「６

か月未満」が 3.6％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「1 歳～1 歳半未満」で、前回との比較では-14.5 ポ

イントの差異となっています。 

また、希望としてのこどもの年齢は、「３歳以上」が 30.1％で最も多く、次いで「１歳～１歳

半未満」が 28.3％、「２歳～３歳未満」が 15.7％、「１歳半～２歳未満」が 9.0％、「６か月未満」

が 6.6％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「３歳以上」で、前回との比較では+10.1 ポイントの

差異となっています。 

父親の職場復帰時の実際のこどもの年齢は、「６か月未満」が 85.5％で最も多く、次いで「１

歳～１歳半未満」が 6.6％、「１歳未満」と「３歳以上」がともに 1.3％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「６か月未満」で、前回との比較で+18.8 ポイント、

前々回との比較では+27.2 ポイントの差異となっています。 

また、希望としてのこどもの年齢は、「６か月未満」が 55.3％で最も多く、次いで「１歳～１

歳半未満」が 14.5％、「１歳未満」が 11.8％、「３歳以上」が 5.3％、「１歳半～２歳未満」が 2.6％

となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「６か月未満」で、前回との比較では+22.0 ポイント

の差異となっています。 

 

（１）母親：実際 （２）父親：実際 

  

 

  

3.6

10.2

46.4

17.5

13.9

3.6

4.8

0% 50% 100%

6か月未満

1歳未満

1歳～1歳半未満

1歳半～2歳未満

2歳～3歳未満

3歳以上

無回答

(n=166)

（R1:0.9,H26:10.9）

（R1:12.7,H26:14.5）

（R1:60.9,H26:48.2）

（R1:10.9,H26:11.8）

（R1:7.3,H26:2.7）

（R1:4.5,H26:9.1）

（R1:2.7,H26:2.7）

85.5

1.3

6.6

0.0

0.0

1.3

5.3

0% 50% 100%

6か月未満

1歳未満

1歳～1歳半未満

1歳半～2歳未満

2歳～3歳未満

3歳以上

無回答

(n=76)

（R1:66.7,H26:58.3）

（R1:0,H26:8.3）

（R1:16.7,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:16.7,H26:33.3）
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（１）母親：希望 （２）父親：希望 

  

  

6.6

3.0

28.3

9.0

15.7

30.1

7.2

0% 50% 100%

6か月未満

1歳未満

1歳～1歳半未満

1歳半～2歳未満

2歳～3歳未満

3歳以上

無回答

(n=166)

（R1:1.8,H26:4.5）

（R1:4.5,H26:7.3）

（R1:30,H26:22.7）

（R1:17.3,H26:14.5）

（R1:15.5,H26:11.8）

（R1:20,H26:32.7）

（R1:10.9,H26:6.4）

55.3

11.8

14.5

2.6

1.3

5.3

9.2

0% 50% 100%

6か月未満

1歳未満

1歳～1歳半未満

1歳半～2歳未満

2歳～3歳未満

3歳以上

無回答

(n=76)

（R1:33.3,H26:50）

（R1:16.7,H26:16.7）

（R1:16.7,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:8.3,H26:0）

（R1:25,H26:33.3）
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（５） 希望時期に職場復帰しなかった理由 

 

問３０－３は、問３０－２で実際の復職と希望が異なる方にお尋ねします。 

問 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。【就学前：問３０－３】 

希望より早く復帰した母親では、「勤務先の育児休業の制度では、その時期までしか取れなか

ったため」が 6.2％、「希望する保育園に入るため」が 4.9％、「経済的な理由で早く復帰する必

要があったため」が 2.5％となっています。 

希望より早く復帰した父親では、「勤務先の育児休業の制度では、その時期までしか取れなか

ったため」が 27.8％で最も多く、次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があったため」が

22.2％、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 11.1％、「希望する保育園に入るた

め」が 2.8％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「勤務先の育児休業の制度では、その時期までしか取

れなかったため」で、前々回との比較では-47.2 ポイントの差異となっています。「経済的な理

由で早く復帰する必要があったため」も、前々回との比較では-27.8 ポイントの差異となってい

ます。 

 

（Ａ）希望より早く復帰した方 

（１）母親 

 

  

4.9

0.0

6.2

2.5

0.0

0.0

90.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

勤務先の育児休業の制度では、その時期までしか

取れなかったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

(n=81)

（R1:18.5,H26:6.3）

（R1:3.7,H26:6.3）

（R1:35.2,H26:57.1）

（R1:22.2,H26:19）

（R1:16.7,H26:17.5）

（R1:1.9,H26:12.7）

（R1:16.7,H26:3.2）
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（２）父親 

 

 

  

2.8

0.0

27.8

22.2

11.1

16.7

38.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

勤務先の育児休業の制度では、その時期までしか

取れなかったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

(n=36)

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:33.3,H26:75）

（R1:16.7,H26:50）

（R1:16.7,H26:0）

（R1:0,H26:0）

（R1:33.3,H26:0）
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希望より遅く復帰した母親では、「希望する保育園に入れなかったため」が 36.1％で最も多く、

次いで「こどもをみてくれる人がいなかったため」が 5.6％、「自分やこどもなどの体調が思わ

しくなかったため」が 2.8％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「希望する保育園に入れなかったため」で、前回との

比較では+21.8 ポイントの差異となっています。 

希望より遅く復帰した父親では、回答がありませんでした。 

 

（Ｂ）希望より遅く復帰した方 

（１）母親 

 

（２）父親 

 

 

  

36.1

2.8

0.0

0.0

5.6

2.8

58.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育園に入れなかったため

自分やこどもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

こどもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

(n=36)

（R1:14.3,H26:42.9）

（R1:0,H26:14.3）

（R1:0,H26:0）

（R1:0,H26:14.3）

（R1:0,H26:28.6）

（R1:0,H26:14.3）

（R1:85.7,H26:14.3）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育所（園）に入れなかったため

自分やこどもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

こどもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

(n=12)

（H26:0）

（H26:100）

（H26:0）

（H26:0）

（H26:0）

（H26:0）

（26:0）
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（６） 短時間勤務制度の利用 

 

問 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

【就学前：問３０－４】 

母親では、「利用した」が 60.8％、「利用しなかった」が 38.6％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「利用した」で、前々回との比較では+16.3 ポイント

の差異となっています。 

父親では、「利用した」が 2.6％、「利用しなかった」が 93.4％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「利用しなかった」で、前回との比較で+26.7 ポイン

ト、前々回との比較では+35.1 ポイントの差異となっています。 

 

（１）母親 

 

（２）父親 

 

 

  

60.8 38.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=166)

利用した 利用しなかった 無回答

（R1:54.5,H26:44.5） （R1:38.2,H26:48.2）

（R1:7.3,H26:7.3）

2.6

93.4

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=76)

利用した 利用しなかった 無回答

（R1:0,H26:16.7）

（R1:66.7,H26:58.3）

（R1:33.3,H26:25）
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（７） 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由 

 

問３０－５は、問３０－４で「２．」を選んだ方にお尋ねします。 

問 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。【就学前：問３０－５】 

母親では、「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる」が 31.3％で最も多く、

次いで「職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が 21.9％、「職場に

育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 14.1％、「仕事が忙しかった」と「短時間勤務制度を

利用できることを知らなかった」がともに 10.9％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定め

がなかった）」で、前回との比較では+12.4 ポイントの差異となっています。 

父親では、「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる」が 45.1％で最も多く、

次いで「仕事が忙しかった」が 43.7％、「配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した」

が 23.9％、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかっ

た」が 16.9％、「短時間勤務制度を利用できることを知らなかった」が 15.5％となっています。 

経年変化をみると、大きな変化が見られるのは「仕事が忙しかった」で、前回との比較では

+43.7 ポイントの差異となっています。「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しく

なる」も増加傾向で、前回との比較で+32.6 ポイント、前々回との比較では+16.5 ポイントの差

異となっています。 

（１）母親 

 

14.1

10.9

31.3

7.8

1.6

3.1

21.9

10.9

26.6

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦し

くなる

短時間勤務にすると保育園の入所申請の優先順位

が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用し

た

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定

めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

(n=64)

（R1:16.7,H26:39.6）

（R1:16.7,H26:30.2）

（R1:33.3,H26:22.6）

（R1:9.5,H26:0）

（R1:2.4,H26:0）

（R1:7.1,H26:15.1）

（R1:9.5,H26:24.5）

（R1:9.5,H26:18.9）

（R1:16.7,H26:24.5）

（R1:21.4,H26:0）
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（２）父親 

 

 

  

14.1

43.7

45.1

7.0

23.9

16.9

5.6

15.5

4.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦し

くなる

短時間勤務にすると保育園の入所申請の優先順位

が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用し

た

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定

めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

(n=71)

（R1:0,H26:14.3）

（R1:0,H26:42.9）

（R1:12.5,H26:28.6）

（R1:0,H26:0）

（R1:25,H26:28.6）

（R1:25,H26:28.6）

（R1:12.5,H26:28.6）

（R1:0,H26:0）

（R1:12.5,H26:0）

（R1:37.5,H26:0）
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（８） 育児休業を取得せず就労を続けている理由 

 

問３１は、問２８で「６．」を選んだ方にお尋ねします。 

問 取得せず、働き続けている理由は何ですか。【就学前：問３１】 

母親では、「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が 38.5％で最

も多く、次いで「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 23.1％、「（産休後に）仕事に早く復帰

したかった」が 15.4％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定め

がなかった）」で、前回との比較で 19.7 ポイント、前々回との比較では 28.0 ポイントの差異と

なっています。 

父親では、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 36.0％で最も多く、次いで「収

入減となり、経済的に苦しくなる」が 35.7％、「仕事が忙しかった」が 31.6％、「配偶者が育児

休業制度を利用した」が 22.5％、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を

利用する必要がなかった」が 18.3％となっています。 

経年変化をみると、最も変化が見られるのは「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」

で、前回との比較で+10.4 ポイント、前々回との比較では+17.4 ポイントの差異となっています。

「収入減となり、経済的に苦しくなる」も、前々回との比較では+12.9 ポイントの差異、「配偶

者が育児休業制度を利用した」は、前々回との比較では+11.8 ポイントの差異となっています。 
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（１）母親 

 

  

7.7

7.7

15.4

7.7

0.0

23.1

7.7

0.0

0.0

38.5

7.7

0.0

38.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定

めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな

かった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答

(n=13)

（R1:0,H26:10.5）

（R1:12.5,H26:21.1）

（R1:12.5,H26:0）

（R1:0,H26:5.3）

（R1:0,H26:0）

（R1:25,H26:15.8）

（R1:6.3,H26:5.3）

（R1:0,H26:0）

（R1:6.3,H26:5.3）

（R1:18.8,H26:10.5）

（R1:0,H26:0）

（R1:6.3,H26:0）

（R1:12.5,H26:52.6）

（R1:31.3,H26:10.5）
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（２）父親 

 

 

  

36.0

31.6

0.7

4.2

8.4

35.7

2.1

22.5

18.3

7.4

0.7

2.3

8.6

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定

めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな

かった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答

(n=431)

（R1:25.6,H26:18.6）

（R1:24.9,H26:22.8）

（R1:0.4,H26:0.5）

（R1:4.4,H26:4.7）

（R1:4.6,H26:4.3）

（R1:29.3,H26:22.8）

（R1:1.8,H26:1.6）

（R1:20.1,H26:10.7）

（R1:36.1,H26:43.6）

（R1:6.6,H26:11.3）

（R1:0.2,H26:0）

（R1:1.3,H26:1.1）

（R1:3.7,H26:3.6）

（R1:20.1,H26:22.2）
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（９） 仕事と子育てを両立する上で大変だと感じること（就学前児童） 

 

問 仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか。【就学前：問３２】 

母親では、「こどもが急に病気になった時に、代わりに世話をしてくれる人がいないこと」が

61.2％で最も多く、次いで「こどもと接する時間が少ないこと、こどもが寂しがること」が

49.5％、「帰宅が遅くなり、こどもを一人にしてしまうこと」が 26.8％、「職場の理解が得られ

ないこと」が 15.6％、「こどもの世話をしてくれる保育園などが、見つからないこと」が 9.2％

となっています。 

父親では、「こどもと接する時間が少ないこと、こどもが寂しがること」が 46.6％で最も多く、

次いで「こどもが急に病気になった時に、代わりに世話をしてくれる人がいないこと」が 24.3％、

「帰宅が遅くなり、こどもを一人にしてしまうこと」が 15.6％、「職場の理解が得られないこと」

が 12.4％、「こどもの世話をしてくれる保育園などが、見つからないこと」が 4.3％となってい

ます。 

 

（１）母親 

 

  

26.8

61.2

4.1

15.6

1.6

9.2

49.5

10.8

11.2

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

帰宅が遅くなり、こどもを一人にしてしまうこと

こどもが急に病気になった時に、代わりに世話をし

てくれる人がいないこと

家族に理解が得られないこと

職場の理解が得られないこと

こどもの他に、世話をしなければならない人がいる

こと

こどもの世話をしてくれる保育園などが、見つから

ないこと

こどもと接する時間が少ないこと、こどもが寂しがる

こと

その他

特にない

無回答

(n=564)

（R1:25.2,H26:29）

（R1:54.1,H26:50.2）

（R1:4,H26:6.6）

（R1:18.9,H26:19.8）

（R1:2.5,H26:3.5）

（R1:8.9,H26:2.4）

（R1:52.1,H26:55.7）

（R1:4,H26:8.8）

（R1:10.3,H26:12.9）

（R1:12.2,H26:5.5）
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（２）父親 

 

 

  

15.6

24.3

1.1

12.4

0.7

4.3

46.6

3.2

18.4

15.2

0% 20% 40% 60%

帰宅が遅くなり、こどもを一人にしてしまうこと

こどもが急に病気になった時に、代わりに世話をして

くれる人がいないこと

家族に理解が得られないこと

職場の理解が得られないこと

こどもの他に、世話をしなければならない人がいるこ

と

こどもの世話をしてくれる保育園などが、見つからな

いこと

こどもと接する時間が少ないこと、こどもが寂しがる

こと

その他

特にない

無回答

(n=564)

（R1:15.2,H26:11.9）

（R1:23.2,H26:17）

（R1:1.1,H26:1.2）

（R1:12.9,H26:11.3）

（R1:0.7,H26:1.1）

（R1:3.1,H26:1.1）

（R1:41,H26:37.3）

（R1:1.6,H26:1.3）

（R1:16.5,H26:19.2）

（R1:25.6,H26:32.3）
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（１０） 仕事と子育てを両立する上で大変だと感じること（小学生） 

 

問 仕事と子育てを両立する上で大変だと感じることは何ですか。【小学生：問２５】 

母親では、「こどもが急に病気になった時に、代わりに世話をしてくれる人がいないこと」が

41.6％で最も多く、次いで「こどもと接する時間が少ないこと、こどもが寂しがること」が

31.7％、「帰宅が遅くなり、こどもを一人にしてしまうこと」が 28.8％、「職場の理解が得られ

ないこと」が 9.9％となっています。 

父親では、「こどもと接する時間が少ないこと、こどもが寂しがること」が 21.5％で最も多く、

次いで「こどもが急に病気になった時に、代わりに世話をしてくれる人がいないこと」が 15.1％、

「帰宅が遅くなり、こどもを一人にしてしまうこと」が 13.4％、「職場の理解が得られないこと」

が 10.5％となっています。 

 

（１）母親 

 

  

28.8

41.6

4.1

9.9

4.9

4.9

31.7

6.4

29.7

3.2

0% 20% 40% 60%

帰宅が遅くなり、こどもを一人にしてしまうこと

こどもが急に病気になった時に、代わりに世話をして

くれる人がいないこと

家族に理解が得られないこと

職場の理解が得られないこと

こどもの他に、世話をしなければならない人がいるこ

と

こどもの世話をしてくれるところが、見つからないこと

こどもと接する時間が少ないこと、こどもが寂しがる

こと

その他

特にない

無回答

(n=344)

（R1:25.1,H26:25.6）

（R1:37.9,H26:33.7）

（R1:5,H26:5.1）

（R1:12.2,H26:9.3）

（R1:3.1,H26:3.2）

（R1:9.2,H26:3.9）

（R1:36.4,H26:30.2）

（R1:6.5,H26:4.8）

（R1:21.4,H26:29.6）

（R1:13.9,H26:10.2）
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（２）父親 

 

 

  

13.4

15.1

0.9

10.5

1.2

1.7

21.5

2.9

36.3

22.1

0% 10% 20% 30% 40%

帰宅が遅くなり、こどもを一人にしてしまうこと

こどもが急に病気になった時に、代わりに世話をし

てくれる人がいないこと

家族に理解が得られないこと

職場の理解が得られないこと

こどもの他に、世話をしなければならない人がいる

こと

こどもの世話をしてくれるところが、見つからないこと

こどもと接する時間が少ないこと、こどもが寂しがる

こと

その他

特にない

無回答

(n=344)

（R1:13.3,H26:9.6）

（R1:16.8,H26:11.4）

（R1:2,H26:0.8）

（R1:11.3,H26:6.4）

（R1:2.4,H26:1）

（R1:3.7,H26:1.9）

（R1:30.7,H26:24.6）

（R1:1.8,H26:1.2）

（R1:28.3,H26:30.8）

（R1:25.1,H26:34.6）
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１３ 現在の暮らしについて 

 

（１） 現在の暮らしの状況 

 

問 あなたは現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。【就学前：問３３、小学生：問２８】 

就学前では、「大変ゆとりがある」が 2.1％、「ゆとりがある」が 11.7％、「ふつう」が 59.2％、

「苦しい」が 18.1％、「大変苦しい」が 5.7％となっています。 

小学生では、「大変ゆとりがある」が 2.3％、「ゆとりがある」が 8.4％、「ふつう」が 57.3％、

「苦しい」が 23.8％、「大変苦しい」が 5.2％となっています。 

 

 

 

  

2.1

2.3

11.7

8.4

59.2

57.3

18.1

23.8

5.7

5.2

2.8

2.3

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=564

小学生 n=344

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう

苦しい 大変苦しい 答えたくない

無回答
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１４ 子育て全般について 

 

（１） 認知度・利用度 

 

問 下の①～⑨の事業の（１）認知度•利用度、（２）利用意向について、あてはまる数字にそれぞれ

○をつけてください。【就学前：問３４】 

「利用したことがある」について、「④新生児訪問・赤ちゃん訪問」が 91.5％で最も多く、次

いで「②新生児聴覚検査」が 90.2％、「①妊婦健康診査」が 89.9％となっています。 

「知っているが利用したことはない」について、「⑤産後ケア」が 51.4％で最も多く、次いで

「⑨育児相談」が 49.5％となっています。 

「知らない」について、「⑤産後ケア」が 9.9％で最も多く、次いで「③産婦健康診査」が 8.5％

となっています。 

認知度•利用度の経年変化をみると、①妊婦健康診査の「利用したことがある」が、前々回と

の比較で+16.3 ポイントの差異、②新生児聴覚検査の「利用したことがある」が、前回との比較

で+10.5 ポイントの差異、④新生児訪問・赤ちゃん訪問の「利用したことがある」が、前々回と

の比較で+15.6 ポイントの差異、⑨育児相談の「利用したことがある」が、前々回との比較で

+24.2 ポイントの差異と、いずれも増加傾向となっています。 
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（１）認知度・利用度 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.9

90.2

84.2

91.5

37.6

57.3

56.9

70.4

45.9

4.4

5.5

6.7

5.5

51.4

37.8

38.5

24.8

49.5

5.3

4.1

8.5

2.8

9.9

4.3

3.7

4.1

3.7

0.4

0.2

0.5

0.2

1.1

0.7

0.9

0.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①妊婦健康診査

②新生児聴覚検査

③産婦健康診査

④新生児訪問・赤ちゃん訪問

⑤産後ケア

⑥マタニティ教室

⑦離乳食教室

⑧歯科健診

⑨育児相談

(n=564)

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らない 無回答

（R1:86.9,H26:73.6）

（R1:4,H26:10.9） （R1:7.1,H26:12.4）

（R1:79.7）

（R1:18.5）

（R1:89.3,H26:75.9）

（R1:6.7,H26:15.9） （R1:2.2,H26:5.4）

（R1:44.6）

（R1:56.6,H26:53） （R1:37,H26:40.5）

（R1:3.3,H26:3.8）

（R1:65.3,H26:53.4） （R1:29.9,H26:38.7）

（R1:1.8,H26:4.3）

（R1:70.8,H26:70.1） （R1:20.7,H26:21.5）

（R1:5.8,H26:5.1）

（R1:49,H26:21.7） （R1:46.1,H26:56.3）

（R1:1.8,H26:17.3）

（R1:8.7） （R1:9.4）

（R1:71.1）

（R1:6.9）

（R1:33.2）

（R1:17.4）

（R1:3.1,H26:4.8）

（R1:2.2）

（R1:2,H26:3.2）

（R1:1.8）

（R1:4.7）

（R1:3.1,H26:2.7）

（R1:2.9,H26:3.7）

（R1:2.7,H26:3.2）

（R1:3.4）
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（２） 各種事業の利用意向 

 

問 下の①～⑨の事業の（１）認知度•利用度、（２）利用意向について、あてはまる数字にそれぞれ

○をつけてください。【就学前：問３４】 

「今後、利用してみたい」について、「⑧歯科健診」が 67.0％で最も多く、次いで「⑨育児相

談」が 54.4％、「②新生児聴覚検査」が 48.2％、「①妊婦健康診査」が 47.7％、「③産婦健康診

査」が 47.5％となっています。 

利用意向の経年変化をみると、変化が見られるのは⑨育児相談の「今後、利用してみたい」で、

前々回との比較では+10.6 ポイントの差異となっています。 

 

（２）利用意向 

 

 

  

47.7

48.2

47.5

46.5

41.7

38.1

38.7

67.0

54.4

4.4

5.0

5.0

6.4

11.7

13.8

16.0

4.8

15.6

36.7

35.8

36.5

36.5

36.5

37.8

35.6

17.9

20.0

11.2

11.0

11.0

10.6

10.1

10.3

9.8

10.3

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①妊婦健康診査

②新生児聴覚検査

③産婦健康診査

④新生児訪問・赤ちゃん訪問

⑤産後ケア

⑥マタニティ教室

⑦離乳食教室

⑧歯科健診

⑨育児相談

(n=564)

今後、利用してみたい 利用するつもりはない 利用する必要がない 無回答

（R1:46.8,H26:40）

（R1:2.7,H26:7）

（R1:28.7,H26:37）

（R1:21.8,H26:16）

（R1:46.8）

（R1:2.9）

（R1:28.3） （R1:22）

（R1:46.6）

（R1:3.8）

（R1:28.5）

（R1:21.1）

（R1:46.1,H26:41.2）

（R1:4.4,H26:7.7）

（R1:28.1,H26:35.5）

（R1:21.4,H26:15.5）

（R1:41.2）

（R1:9.4）

（R1:29）

（R1:20.3）

（R1:37.9,H26:32.8）

（R1:10.7,H26:13.1）

（R1:30.3,H26:38.4）

（R1:21.1,H26:15.7）

（R1:40.7,H26:35.3）

（R1:10.9,H26:15.3）

（R1:28.5,H26:33.9）

（R1:20,H26:15.5）

（R1:63.2,H26:67）

（R1:3.1,H26:3.7） （R1:14.2,H26:15.8） （R1:19.6,H26:13.6）

（R1:52.1,H26:43.8）

（R1:12.5,H26:16.9）

（R1:16.9,H26:25.2）

（R1:63.2,H26:67）
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（３） 産後ケアについて 

 

問 産後、退院してからの１か月間程度、保健師や助産師からの指導・ケアを受けることができまし

たか。【就学前：問３５】 

「十分受けることができた」が 26.4％、「ある程度受けることができた」が 54.8％、「受ける

必要がなかった」が 11.2％、「受けることができなかった」が 6.9％となっています。 

 

 

 

（４） 地域の子育てについて 

 

問 近所の方やボランティアの方（母子保健推進員）などによる、地域での子育て支援は必要だと思

いますか。【就学前：問３６】 

「必要だと思う」が 59.6％、「必要だと思わない」が 9.4％、「わからない」が 30.7％となっ

ています。 

 

 

  

26.4 54.8 11.2

6.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

十分受けることができた ある程度受けることができた

受ける必要がなかった 受けることができなかった

無回答

（R1:20.1） （R1:53.7） （R1:13.8）
（R1:1.8）

（R1:10.5）

59.6 9.4 30.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

必要だと思う 必要だと思わない わからない 無回答

（R1:59） （R1:8.5） （R1:31.8）

（R1:0.7）
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（５） 子育てへの不安感・負担感 

 

問 子育てに関して、不安感や負担感などを感じることはありますか。 

【就学前：問３７、小学生：問２６】 

就学前では、「非常に不安や負担を感じる」が 10.3％、「なんとなく不安や負担を感じる」が

41.5％、「あまり不安や負担などは感じない」が 31.6％、「全く感じない」が 6.4％、「なんとも

いえない」が 9.4％となっています。 

小学生では、「非常に不安や負担を感じる」が 14.2％、「なんとなく不安や負担を感じる」が

35.8％、「あまり不安や負担などは感じない」が 29.7％、「全く感じない」が 7.0％、「なんとも

いえない」が 13.4％となっています。 

 

 

  

10.3

14.2

41.5

35.8

31.6

29.7

6.4

7.0

9.4

13.4

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=564

小学生 n=344

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない 全く感じない

なんともいえない 無回答

（R1:8.9,H26:6.4）

（R1:45.4,H26:35.9） （R1:31,H26:35.4）

（R1:5.3,H26:7） （R1:8.9,H26:13.2）

（R1:9.2,H26:6.8）

（R1:39,H26:29.3） （R1:34.6,H26:36.5）

（R1:4.4,H26:8.5） （R1:10.7,H26:17.6）

（R1:0.5,H26:2.2）

（R1:2,H26:1.3）
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（６） 子育てについて思うこと 

 

問 子育てに関する①～⑯の項目について、あなたはどう思いますか。 

【就学前：問３８、小学生：問２７】 

就学前の「そう思う」と「やや思う」を合わせた『思う』について、「③自分の自由な時間が

もてない」が 81.3％で最も多く、次いで「②子育てによる経済的な負担が大きい」が 72.7％、

「①子育てによる身体的な負担が大きい」が 65.8％、「④夫婦で楽しむ時間がない」が 57.8％、

「⑫こどもの健康が気になる」が 53.1％となっています。 

経年変化をみると、① 子育てによる身体的な負担が大きいの「そう思う」が、前々回との比

較で+24.5 ポイントの差異、② 子育てによる経済的な負担が大きいの「そう思う」が、前々回

との比較で+14.4 ポイントの差異、③ 自分の自由な時間がもてないの「そう思う」が、前々回

との比較で+15.8 ポイントの差異、「あまり思わない」が前々回との比較では-12.3 ポイントの差

異、④ 夫婦で楽しむ時間がないの「そう思う」が、前々回との比較で+10.8 ポイントの差異、

「あまり思わない」が前々回との比較で-10.3 ポイントの差異となっています。 

小学生の「そう思う」と「やや思う」を合わせた『思う』について、「②子育てによる経済的

な負担が大きい」が 66.0％で最も多く、次いで「③自分の自由な時間がもてない」が 55.8％、

「⑯仕事(家事)などが忙しく、こどもとふれあう時間がとれない」が 50.9％、「⑮こどもに感情

的にあたることがある」が 50.3％、「⑫こどもの健康が気になる」が 48.5％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは② 子育てによる経済的な負担が大きいの「そう思う」

で、前々回との比較では+11.9 ポイントの差異となっています。 

 

  



第２章 調査結果 

117 

【就学前】 

 

24.5

34.2

41.1

22.9

9.9

3.7

8.0

3.4

11.3

17.4

12.4

24.6

9.4

6.9

11.3

12.4

41.3

38.5

40.2

34.9

21.3

14.0

18.6

7.3

23.8

22.9

24.6

28.5

18.8

29.8

40.6

31.9

26.8

21.6

13.3

28.9

34.6

41.0

35.3

30.9

32.3

27.0

33.7

26.8

35.3

38.5

28.9

28.2

7.3

5.7

5.1

11.9

32.8

40.4

37.9

58.3

32.3

32.6

29.1

19.5

36.3

24.6

19.0

27.1

0.2

0.0

0.2

1.4

1.4

0.9

0.2

0.2

0.4

0.2

0.2

0.5

0.2

0.2

0.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

①子育てによる身体的な負担が大きい

②子育てによる経済的な負担が大きい

③自分の自由な時間がもてない

④夫婦で楽しむ時間がない

⑤配偶者の子育てのかかわりが少ない

⑥配偶者や祖父母などと子育ての意見が

合わない

⑦子育てに追われ、社会から孤立しているように

感じる

⑧子育てについて、身近に相談できる人が

いない

⑨保育園・幼稚園などでの生活が心配

⑩近所にこどもの遊び友達がいない

⑪近所にこどもの安全な遊び場がない

⑫こどもの健康が気になる

⑬こどもの発達で気になる部分がある

⑭こどもの育て方やしつけ方がわからない

⑮こどもに感情的にあたることがある

⑯仕事(家事)などが忙しく、こどもとふれあう

時間がとれない

(n=564)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

（R1:24.1,H26:10.6）

（R1:44.1,H26:42.1） （R1:23.4,H26:32.8）

（R1:26.1,H26:19.8） （R1:41.7,H26:40.6）

（R1:24.3,H26:29.6） （R1:6,H26:8.1）

（R1:6.4,H26:12.6）

（R1:2,H26:1.8）

（R1:1.8,H26:1.8）

（R1:39.4,H26:25.3）

（R1:2,H26:1.6）

（R1:3.6,H26:3.3）

（R1:1.8,H26:2）

（R1:1.8,H26:0.2）

（R1:1.8,H26:0.6）

（R1:1.8,H26:0.7）

（R1:1.8,H26:1）

（R1:39.9,H26:41.1）

（R1:15.8,H26:25.6） （R1:2.9,H26:6.4）

（R1:18.5,H26:12.1）

（R1:34.1,H26:28.8）（R1:33.4,H26:39.2）

（R1:10.3,H26:16.6）

（R1:7.4,H26:8.4） （R1:26.7,H26:26.7）

（R1:36.3,H26:33.5）（R1:25.8,H26:27.8）

（R1:3.8,H26:3.5）

（R1:3.8,H26:4.5） （R1:13.4,H26:17.7）

（R1:48.6,H26:43） （R1:32.3,H26:32.8）

（R1:4.7,H26:4.5） （R1:17.8,H26:19.5）

（R1:37.9,H26:43.3） （R1:37.7,H26:32.4）

（R1:1.1,H26:2.7） （R1:7.3,H26:6）

（R1:31.9,H26:30.4） （R1:57.9,H26:60.3）

（R1:6.5,H26:7.7） （R1:26.9,H26:26.1）

（R1:34.5,H26:38.7）（R1:30.1,H26:27.2）

（R1:2,H26:0.4）

（R1:12.2,H26:11.5） （R1:24.3,H26:24.1）

（R1:30.5,H26:29）（R1:31.2,H26:34.4）

（R1:1.8,H26:1）

（R1:12.7,H26:12.4） （R1:27.2,H26:23.1）

（R1:37.2,H26:38.2） （R1:21.1,H26:25.6）

（R1:21.2） （R1:29.2） （R1:29.8） （R1:17.8）

（R1:5.6）

（R1:18） （R1:41.2） （R1:33.4）

（R1:1.8）

（R1:6.5,H26:4.4）

（R1:32.7,H26:33） （R1:42.3,H26:46.3） （R1:16.7,H26:15.3）

（R1:12）

（R1:42.6） （R1:31.4） （R1:12）

（R1:2）

（R1:11.1,H26:9.5）

（R1:31.6,H26:25.9）（R1:31.4,H26:35.5）

（R1:24.1,H26:28.2）

（R1:1.8,H26:0.9）

（R1:2）
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【小学生】 

 

9.3

35.5

18.3

8.1

13.1

7.0

2.9

2.0

11.6

7.0

12.8

18.0

11.0

5.8

11.3

12.2

26.7

30.5

37.5

22.7

20.6

16.3

8.7

6.7

30.5

19.5

24.4

30.5

14.2

25.9

39.0

38.7

41.9

23.8

32.3

40.1

35.5

42.7

35.5

36.9

33.1

34.0

36.9

28.2

34.6

40.7

33.4

33.7

21.5

9.9

11.6

27.3

28.2

32.6

52.9

54.4

24.4

39.5

25.6

23.0

39.8

27.6

16.3

15.4

0.6

0.3

0.3

1.7

2.6

1.5

0.0

0.0

0.3

0.0

0.3

0.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 子育てによる身体的な負担が大きい

② 子育てによる経済的な負担が大きい

③ 自分の自由な時間がもてない

④ 夫婦で楽しむ時間がない

⑤ 配偶者の子育てのかかわりが少ない

⑥ 配偶者や祖父母などと子育ての意見が

合わない

⑦ 子育てに追われ、社会から孤立しているよう

に感じる

⑧ 子育てについて、身近に相談できる人が

いない

⑨ 小学校などでの生活が心配

⑩ 近所にこどもの遊び友達がいない

⑪ 近所にこどもの安全な遊び場がない

⑫ こどもの健康が気になる

⑬ こどもの発達で気になる部分がある

⑭ こどもの育て方やしつけ方がわからない

⑮ こどもに感情的にあたることがある

⑯ 仕事(家事)などが忙しく、こどもとふれあう

時間がとれない

(n=344)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

（R1:31.2,H26:23.6）

（R1:34.4,H26:27.8）

（R1:33.3,H26:38.9）

（R1:37.3,H26:39.2）

（R1:21.1,H26:25.8） （R1:9.4,H26:10.2）

（R1:14.2,H26:8.5）

（R1:22.7,H26:14.6）

（R1:37.7,H26:33.8） （R1:27.5,H26:35.8）

（R1:10.5,H26:14.5）

（R1:12,H26:6.4） （R1:27.7,H26:16.4）

（R1:33.1,H26:42.6）

（R1:9.6,H26:10.3） （R1:24,H26:24.1）

（R1:31.8,H26:32） （R1:27.5,H26:26.8）

（R1:5.9,H26:5.1） （R1:14.4,H26:20）

（R1:42.3,H26:41.1）（R1:33.5,H26:30.8）

（R1:2.4,H26:2.7） （R1:10.2,H26:11.2）

（R1:38.8,H26:40.5）（R1:46.8,H26:43.2）

（R1:3.5,H26:1.8） （R1:5.2,H26:7.2）

（R1:38.4,H26:32.7） （R1:51.2,H26:55.6）

（R1:14.6,H26:7）

（R1:34.2,H26:27.9）（R1:34.4,H26:38.9）

（R1:13.1,H26:23.5）

（R1:5.5,H26:3.5） （R1:19.2,H26:13.8）

（R1:35.9,H26:36） （R1:35.5,H26:44.1）

（R1:9.6,H26:11.5） （R1:28.5,H26:25.6）

（R1:37.2,H26:37.2）

（R1:14.4） （R1:30.9） （R1:32.7）

（R1:34.2） （R1:34.2）

（R1:6.3,H26:4.3） （R1:27.9,H26:26.1）

（R1:42.3,H26:43.4）

（R1:13.5）

（R1:45.7） （R1:26.8）

（R1:12.9,H26:9.6）

（R1:34,H26:27.2） （R1:30.5,H26:38.1）

（R1:9.4） （R1:19）

（R1:16.8,H26:23.6）

（R1:1.3,H26:1.1）

（R1:0.9,H26:1.1）

（R1:1.5,H26:1.3）

（R1:6.5,H26:6.9）

（R1:20.7,H26:27.6）

（R1:6.5,H26:6.9）

（R1:3.9,H26:3.1）

（R1:1.8,H26:2.4）

（R1:1.7,H26:2.7）

（R1:3.7,H26:2.5）

（R1:3.9,H26:2.7）

（R1:3.9,H26:2.5）

（R1:20.9,H26:23.1）

（R1:3.9）

（R1:3.9）

（R1:3.9,H26:3.1）

（R1:19.6,H26:23.1）

（R1:3.5,H26:2.5）

（R1:18.1）

（R1:10.4）

（R1:19,H26:22.5）

（R1:3.7）
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（７） 子育ての楽しさ 

 

問 あなたにとって子育ては楽しいですか。【就学前：問３９】 

「楽しい」が 79.3％、「楽しくない」が 1.6％、「どちらともいえない」が 19.1％となってい

ます。 

 

 

 

（８） 東員町で実施して欲しい子育て支援・施策 

 

問 東員町でぜひとも実施して欲しい子育て支援・施策は次のうちどれですか。【就学前：問４０】 

「子育てしやすい就労環境の充実」が 78.4％で最も多く、次いで「すべての母子に対する母

子保健事業の充実」が 41.3％、「児童虐待防止対策の推進」が 25.4％、「親の意識啓発事業の充

実」が 17.6％となっています。 

経年変化をみると、増加傾向なのが「子育てしやすい就労環境の充実」で、前回との比較では

+12.7 ポイントの差異となっています。「児童虐待防止対策の推進」は減少傾向で、前回との比

較で-10.2 ポイントの差異となっています。 

 

① 妊娠期から子どもを産み、育てる親への支援の充実 

 

  

79.3

1.6

19.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=564)

楽しい 楽しくない どちらともいえない 無回答

（R1:75,H26:74.3）

（R1:2,H26:0.6）

（R1:21.1,H26:24.4）

（R1:2,H26:0.7）

17.6

41.3

78.4

25.4

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親の意識啓発事業の充実

すべての母子に対する母子保健事業の充実

子育てしやすい就労環境の充実

児童虐待防止対策の推進

無回答

(n=564)

（R1:17.6）

（R1:47.4）

（R1:65.7）

（R1:35.6）

（R1:18.5）
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「子育て家庭への支援サービスの充実」が 70.9％で最も多く、次いで「多様な保育・託児サ

ービスの充実」が 65.2％、「幼児教育・障がい児教育の充実」が 33.5％、「相談・情報提供体制

の充実」が 25.7％、「子育て家庭を中心とした交流連携事業の推進」が 21.8％となっています。 

 

② 乳幼児期の子育て・子育ちの支援の充実 

 

 

「小児医療の充実」が 73.4％で最も多く、次いで「思春期からの保健対策の充実」が 44.3％、

「食育の推進」が 41.3％となっています。 

③ 親と子の健康づくりの促進 

 

 

  

65.2

70.9

25.7

21.8

33.5

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多様な保育・託児サービスの充実

子育て家庭への支援サービスの充実

相談・情報提供体制の充実

子育て家庭を中心とした交流連携事業の推進

幼児教育・障がい児教育の充実

無回答

(n=564)

（R1:69.5）

（R1:63.5）

（R1:29.8）

（R1:24）

（R1:41.6）

（R1:12.3）

44.3

41.3

73.4

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思春期からの保健対策の充実

食育の推進

小児医療の充実

無回答

(n=564)

（R1:41）

（R1:41.6）

（R1:75.7）

（R1:15.8）
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「学校教育の推進」が 68.4％で最も多く、次いで「異年代・世代間交流の推進」が 30.7％、

「青少年の健全育成の推進」が 30.1％、「青少年の主体的活動の促進」が 26.8％、「次世代の親

の育成」が 26.1％となっています。 

④ 生きる力を育む教育・体験交流の推進 

 

 

「遊び場や自然とふれあえる場の整備」が 76.1％で最も多く、次いで「防犯対策の推進」が

61.2％、「交通安全対策の推進」が 56.6％、「子育てにかかわる組織・人材の育成」が 54.3％、

「外出環境の整備」が 44.9％となっています。 

経年変化をみると、変化が見られるのは「交通安全対策の推進」で、前回との比較で-16.9 ポ

イントの差異、「防犯対策の推進」も、前回との比較では-14.7 ポイントの差異となっています。 

 

⑤ こどもの育ちを支える地域環境の整備 

 

 

 

  

68.4

30.7

26.8

30.1

26.1

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校教育の推進

異年代・世代間交流の推進

青少年の主体的活動の促進

青少年の健全育成の推進

次世代の親の育成

無回答

(n=564)

（R1:59.3）

（R1:34.5）

（R1:27）

（R1:31.6）

（R1:29.6）

（R1:25.2）

54.3

76.1

44.9

56.6

61.2

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てにかかわる組織・人材の育成

遊び場や自然とふれあえる場の整備

外出環境の整備

交通安全対策の推進

防犯対策の推進

無回答

(n=564)

（R1:54.6）

（R1:78.4）

（R1:53.4）

（R1:73.5）

（R1:75.9）

（R1:7.4）
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